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Előre a jő forintért!

Harcos üdvözleffink a forintos 
agítácíóbato résztvevő1 elvtársaknafeS
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Mit várunk 
■ debreceni 

asszonyoktól!
Nagyszabású nögyűlés lesz 

ma Debrecenben, Ti'dy Zol- 
■tatnué, a Magyar Nők Demo­
kratikus Szövetségének elmbk- 
,asszonya szól Debrecen asszo­
nyaihoz. A -közelmúlt tapasz­
talataiból tudjuk, -hogy a MN 
DSZ minden hasonló megmoz­
dulása újra és újra iserkentő- 
ie-g hat a debreceni nők mun­
kájára. Túlzott serkentésre 
mines is szükség, hiszen a női 
szervezetek, élükön a Demo­
kratikus Nő.szövetséggel, min­
denkor alapoean kiveszik ré­
szűket az omzágépítő miunká- 
ibó\

Uj feladatok ellőtt állnak 
most a debreceni nők. Az ez­
reket felemelő, segítő szociá­
lis munkán túl, részt ke-l:l ven 
indok olyan -problémák megol­
dásában, -melyekbe azelőtt asz- 
szonyoknak nem lehetett- bele­
szólásuk. A stabilizáció eilö-eß- 
téjén feltétlenül szükséges, 
hogy a Magyar Nők Demokra­
tikus Szövetsége ismét kezébe 
vegye a kezdemlényezáyí. és 
áldozatos .munkájával -támogas­
sa a politikai, közgazdasági és 
közigazgatási szervek munká­
ját. A legfontosabb feladat, 
ima: a jó forint megalkotása 
•és megvédése.. Erre össapoiüo- 
Bdtjáik mindem igyekezetüket a 
demokratikus erők, meHyek 
fcözött ott keli lennie a magyar 
nők hatalmas demokratikus 
szervezetének is. /

Ma. már nemcsak a főváros­
ban, ile vidéken is sorra ala­
kulnak — éppen debreceni 
kezdeményezésre — a -forint- 
védő bizottságok. Kik lehetnek 
hivatottabbak az ilyen bizott­
ságok megszervezésére, mint 
az inf'-áció elsőszámú áldoza­
tai: a mag.yar nők. ölt érezték 
legjobban a rossz pénz terhét, 
ők voltak azok, akik kétségbe­
esetten szorongatták a piacon 
.az értéktelen papírrongyokat, 
ők mentek haza nap minit nap 
litres szatyorral, mert a kereső 
férj egy heti bére egy kis 
zödségre sem volt elegendő. 
Ha valaki igazán' és őszintén 
kívánja a jó pénzt: az asszony 
az, akinek hónapok óta úgy­
szólván a semmiből keletit elő­
teremtenie a család ebédjét 
vacsoráját,

. A m.ai nagygyűlés a legjobb 
alkalom arra, hogy elhatároz­
zák: a női szervezetek felállít­
ják a forintvédő -bizottságai­
kat! Ellenőrizzék a -nők az 
árakat', ügyeljenek arra, hogy 
ne tékozolják sehol feleslege­
sen az ország javait, törjék le 
a túlkapásokat, — védjék a fo­
rintot!

A másik nagy feladat: a ha-

200 millió adópengö 
= egy forint

A, Gazdasági Főtanács az .adó- 
pengő és forint értékviszonyát oly­
képpen állapította meg, hegy egy 
forint egyenlő 200 millió ariópengő- 
vei. Egyben elhatározta, hogy az 
adópengö adójegyek nyomását 1946. 
évi 'július hó 31. napjának déli 12 
órájával- megszünteti. Ä gazdasági 
Főtanács határozata értelmében az 
eddig az időpontban forgalomba» 
lévőkkel együtt összesen 14 millió

forint értékű adópengőjegy kerül­
het forgalomba. Ennek az adópengö 
összegnek az ellenértéke az új ma­
gyar -költségvetés szempontjából 
nem jelentős összeg. Az adópengö 
adójegyek beváltása forintra au­
gusztus hónap első napján megkez­
dődik és két hónapig, vagyis 1946 
szeptember 30-ig tart. Ezért szep­
tember végéig az adópengő adóje­
gyek forgalomban maradnak, eddig

az időpontig tehát mindenki köteles 
az adópengő adójegyeket törvényes 
fizetési eszközként elfogadni: 100 
millió adópengő adójegy — 50 fil­
lérrel, 10 millió adópengő adó­
jegy = 5 fillérrel és 2 millió adó- 
pengő adójegy = 1 fillérrel. Az: 
egy fillér értéknél kisebb adópengö 
adójegyeket a kijelölt pénzintézetek 
beváltják.

40 forint a búza. 35 a rozs, 
32 a kukorica mázsám

A közejlálíásttgyl niiniszW megállapította a forintban kifejezett terményárakat. A bűz» éra má­
zsánként 40 forint, rozs, árpa, zab 35 forint, májusi raoeesoB kukorica 32 forint, köles 45 forint. A bur­
gonya ára. augusztus 1-töi szeptember 15-ig 18 forint, szeptember 15-e után már teljesen beérett burgo­
nya mázsánkén"! ára 15 forint Az augusztus 1. előtt beszolgáltatott és dézsma elmén beadón termé­
nyeket az átvevő kereskedő a»g™szliu« 1. után forintban köteles kifizetni.

Párizsba érkezeit 
a magvar békekiildötlség 

20 tagié
A magyar békékii|düttség 20 tag­

ja szombat reggel 7 óva 30 perckor 
Párizsba érkezett Érkezésükre 
francia külügyminisztérium képvi­
selői és a párizsi magyar követség 
tagjai mentek a pályaudvarra.

Ma iél 1 órakor érkezik 
Tüdy Zoltánná

Telefonértesítés érkezeit bu-da- 
pestről, mely szerint Tildy Zoltún- 
ué elnökasszony .nem különvona- 
ton,, hanem autón érkezik meg ma 
fél 1 órakor. Ezek szerint a foga- 
,dás nem az állomáson lesz, hanem 
az Ara-nv Bikánál.

Öt holdig beszámítják a földadóba 
a beszolgáltatást

A ik-özellá'áügyi miniszter a tör­
pe-birtokosok nehéz megélhetési 
helyzetét megkönnyítette a most 
mcgj eLe nt re n deleté-ve 1,

Az öt Icai,, holda-t meg nem hala­
dó szántóterületen gazdálkodó tör­
pebirtokosok gabona beszolgálta- 
tási kötelezettsége, ha -az. 1846. év­
re kivetett földadót, valamint ezek 
járulékait -természetben teljesíti, 
azzal teljesítettnek tekintendő.

A beszolgáltatást arra váló te­
kintő! nélkül kell teljesíteni, hogy 
magánjogi megállapodás alapján 
-ki és milyen természetbeni szol­
gáltatásokra van kötelezve. Ha a 
.gazdálkodó beszol-gáltatá-si kötele­
zettsége miatt az ilyen magánjogi 
megállapodásokat természetben 
nem tudja teljesíteni, a szolgálta­
tásnak. természetben nem teljesít­
hető részét a hatóságilag megálla-
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pitott termény termelői árum szá­
mításával készpénzben fizethető ki, 
vagy új megállapodás esetén, más 
terménnyel, vagy élőállattal telje­
síthető.

Olyan mezőgazdasági terményt, 
amelynek forgalma vásárlási en­
gedélyhez van kötve, csak vásárlá­
si engedély ellenében lehet átadni 
magánjogi kötelezettség feljesílé- 
'sére Is.

Itt vannak a „forintos“ MÄV díjszabások
gyorsvonaton 125 forint, személy­
vonat H. osztályán 59 for,in.1, 1IL 
osztály 37 forint 69 fillér. Buda- 
p u.s t—Nyíregyháza gyors vo na-ton 
134 forint, személyvonat H. osztá­
lyán 64 forint 80 fillér, III. osztá­
lyún 43 forint 20 fillér, Budapest-

Fővárost .lapértesülések szerint a 
MÁV már megállapította a 'forint 
.díjszabás-'. Eszerint a Budapest- 
Szeged személyvonat II. osztályán 
48 forint: 90 fillér, III. osztályán 
32 forint 60 fillér, Budapest—-Pécs „----------
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Miskolc személyvonat II. osztályán 
48 'forint 90 fillér, III. osztályán 
32 forint 60 fillér, Budapest—Szom­
bathely személy-vonóit II. osztályán 
62 forint 10 fillér, III. osztályán 
41 forint 40 fillér az útiköltség,.

diiogflyok ügye. A közeljövő­
ben 25.000 magyar hadifogoly 
jön. (haza a Szovjetúniböli Eze­
ket a hadifoglyokat, Debrecen 
fogja fogadni. Tudjuk, hogy 
a város szegény, az állam is 
keveset tud áldozni: a tíán-sada- 
,lomra vár a feladat, hogy meg­
felelő módon -gondoskodjék; 
-hazatérő testvéreinkről. A d.e- 
•mokratfletis nők voltak eddig 
is azok, akik (hasonló esethed 
a legjobban szervezték he a| 
ilyen akciókba a társadalmi!

minden rétegét. Beájulli szá. 
miiünk most is! Tekintsék sa­
ját ügyüknek a 25.000 hadifo­
goly ügyéit, álljanak melléjük 
értékéé, szervező munkájukkal. 
Lássák, érezzék a haidlifoglyok, 
hogy demokratitous országba 
tértek vissza, mely életet, bol­
dogulást kíván nyújtani min­
den magyarnak.

Semmi kétségünk nidcsen a 
felől, hogy a demokratikus 
nőknek nem kell tanácsot, 
áránymutatást adnunk. Tudják

öle mi a teendőjük! Küzdöttek 
eddig is az orezág nagy -céljai­
ért.: jópénzért, jó békéért aha- 
digóndozottak megsegítéséért, 
a nemzetiségi, faji, felekezeti 
uszítás megsemm-isítéséé.rit, — 
Biztosak vagyunk abban, hogy 
a mai gyűlésen,ás eredményre 
jutnak és ismét! előbibrevászik 
egy lépéssel a magyar Ügyet 
és'ezen belül Debrecen sorsát.

Üdvözöljiilí a debreceni nők 
nagygyűlését, üdvözöljtik TT- 
dy Zoltánnó elnökasszonyit!

Nagymennyiségű 
élelmet kap Debrecen 

Svájcból
I b-. Georg Pool, a „Svájci ado­

mány“ magyarországi megbízottja 
megérkezett tegnapelőtt Debrecen­
be. A svájci megbízott kíséretében 
volt dr. Vicián István közellátási 
miniszteri tanácsos és dr. Varga 
Endre népjóléti miniszteri taná­
csos. Dr. Pool tegnap délelőtt fo­
gadta a sajtó képviselőit és kijei 
.! öntette, hogy 8.000.000- svájci 
franknyi adományt juttatott Svájc 
Magyarország részére, ebből jelen­
tős mennyiséget kap Debrecen. A 
Debrecennek juttatott adományok 
elosztásának tervezetét a polgár- 
mester elvtárs megbízása alapján. 
Simon-Kovács elvtárs készítette el.

A tervezet két hónapra szól és a 
Svájc által küldött 500 mázsa cuk­
rait, 160 mázsa eukrozatlan tejet, 
156 mázsa cukrozott tejet, 250 mú­
zsa grízt, 70 múzsa kakaóport, 50- 
múzsa gyermektúpszert, 25 mázsa- 
csokoládét és 150 múzsa levesport 
korosztályonként fogják szétoszta­
ni

30 íiiíér egy levél helybe 
60 fillér vidékre

Augusztus tl-től kezdve új postai 
tarifa lép életbe, amelynek díjsza­
básai forintban Lesznek megálla­
pítva. A legfontosabb díjtételek így
alakulnak: Közönséges levél helyben 
30 fillér, vidékre 60 fillér, kül­
földre 1 forint, levelezőlap helyben 
20 fillér, vidékre 40 fillér, kül­
földre 60 fillér. Ajánlási díj belföl­
dön 1.40, külföldre 2 forint. Posta- 
utalványi díj, 50 forintig 60 füléi;. 
A postautalványon küldhető legmar. 
ga-sabb összeg 10.000 forint és en­
nek utalványdíja 25 forint. A táv­
íródíjak így alakulnak : Közönsé­
ges távirat szódíja 40 fillér, legki­
sebb díj 4 forint, helybeli távirat 
szódíja 20 fillér, legkisebb díj 2 fo­
rint. Távbeszélő belépési díj vidéí- 
ken 300 forint, k rádió 
díja 10 forint.

Ma délmtóm S örakfflr N6NAP az Arany l$ika nagytermében _
Iy Zoltáii^é eínökassziofö^ beszél Debrecen asszonyaihoz.T
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A mártírok pártja
A nemzetei csak olyan párt vezetheti szabad jövője felé, csak 

olyan párt haladhat harcainak élén, amelyiknek múltja, hagyománya, 
történelme van. A nép igaz pártjának meg kell őriznie a hős korsza­
kok, hős férfiak nagy tetteit, tanításukat s egész életművüket élővé, 
jelent-formálóvá, jövőt-mutatóvá kell tennie.

A Magyar Kommunista Párt történelmi párt I Ha nem lettek 
volna meg a magyar nép múltjába ereszkedő kitéphetetlen gyökerei, 
akkor nem lehetne megmagyarázni azt, hogy az elnyomatásból nap 
fényre kerülve a hosszú, pusztító hadjárat, mocskolódás, becsületünkbe 
való gázolás után miért vált egyszerre hatalmas tömegekre támasz­
kodó, a dolgozók által forrón szere tett, nemzet élén járó párttá.

A magyar kommunistákat, min t a nép legelszántabb fiait, minden 
elnyomás izzó gyűlölőit, a szabadság kíméletlen erejű harcosait Ismeri 
a magyar nép. Jól tudja, hogy mi nem virágos szónoklatokkal, vezér­
cikkekkel tartjuk ébren a hősök ta nítását, hanem tettekben, harcunk, 
ban folytatjuk nagy müvünket.

Elszánt küzdelmek során érdé mellük ki a dicsőséges jelzőt: 
mártírok pártja“, — így nevezik táborunkat. A magyarok szabadsá 
gáért számtalan elvtársunk hősiesen ontotta vérét a Horthy-elnyomás 
alatt, ha kellett a spanyol szabadságharcban $ ha kellett, Ukrajna 
partizánosztagaiban. Röpcédulával, titkos agitációval, tüntető féivonu 
lássál vagy fegyverrel önzetlenül, megalkuvás nélkül harcoltunk né­
pünkért.

Hőseink a nemzet vértanúi. Ezt példázza a mai nap : amikor 
Kossuth, Táncsics, Ady síremlékei mellé temetik végre a névtelen sír­
ból kiemelt szabadságharcosokat, a Horthy-fasizmus kíméletlen ellen­
feleit: a törvénytelenül statárium elé állított Sallait és Fürstöt, az 
agyonvert Rózsa Ferencet, a bitóra húzott Schőnherz Zoltánt, a pisz 
tolyharcban leterített Ságvári Endrét.

Hős harcosaink naggyá tették pártunkat. Mártírok sora nélkül 
nem lehet Igazán a népből való, igazán történelmi egyetlen párt sem 
Ságváriék, Sallaiék szomorú halála kapcsol össze bennünket Petőfi 
jeltelen sírjával, Dózsa tüzes trónjával.

Rájuk emlékezve büszkén idézzük a 16 évi fegyházat szenvedett, 
bitófa árnyékában állt Rákosi Mátyás miskolci szavait:

„A Magyar Kommunista Párt útját huszonötesztendős véres elnyo. 
más közepette börtönök, hullák, kivégzések, .mártírok százai jelölték. 
De erekben a nehéz esztendőkben nem engedett egy lépést sem, a ge­
rince nem hajlott meg. Most, amikor pártszervezetünk ilyen hatalmas, 
amikor egynegyedmillió dolgozó nem kíméli a fáradságot, hogy idejöj­

jön meghallgatni pártunk véleményét és pártunk útmutatását, nyugod­
tan mondhatjuk, hogy győzelmünk biztos 1“

Mennyi kenyeret, lisztet kapunk jegyre?
Ki számít ellátatlannak ?

►♦-a

Tiltakozik a Szakszervezet!
Szentpéteri Kun Béla 
az egyetemi B-lista bizottságban

kára, Tóth László elvtárs az alábbi 
nyilatkozatot adták Iki :

A Szakszervezetek Hajdú-Bihar 
megyei titkára Molnár József elv­
társ és a Szakszervezetek helyi tit-

„A miniszterelnök a 16. számú egyetemi létszámcsökkentő bizott­
ságba Szentpéteri Kun Béla egyetemi nyilvános rendes tanárt nevezte 
ki elnökül. Szentpéteri Kun professzor az elmúlt rendszer alatt számos 
cselekedetével és beszédével bizonyságát adta annak, hogy a demokrá­
cia esküdt ellensége. Nem szükséges mást megemlítenünk, csak annyit, 
hogy Szentpéteri Kun Béla a horthysta Időkben több ízben volt válasz­
tási biztos, ami I etagad hatatlanul bizonyítja, hogy az előző rendszernek 
hűséges és megbízható kiszolgálója, sőt éllovasa volt.

Éppen ezért alkalmatlannak tartjuk őt arra, hogy a demokrácia 
szempontjából oly lényeges B-listázásoknál vezető szerepet játsszék. 
A Szakszervezet megbízottját utasítottuk, hogy dr. Szentpéteri Kun 
Bélával ne üljön le tárgyalni. Kérjük a miniszterelnökséget, hogy ne­
vezett helyébe a 16. számú létszámcsökkentő bizottságba mást nevezeti 
ki.“

Debrecen, 1946 július 27-én.
TÓTH LÁSZLÓ sk. 

titkár.
* *

A nyilatkozat a dolgozók vélem«

A közellátásügyi miniszter, most 
megjelent rendelete értelmében fi­
nomlisztet, kenyérlisztet és száraz 
tésztaféléket, továbbá sütőipari ké­
szítményeket augusztus 1-től kezd 
ve az ország egész területén csak 
hatósági jegy ellenében szabad for­
galomba hozni. Azokban a közsé­
gekben, amelyekben sü'tőiparos nem 
működik, a kenyérjegyre kenyér­
lisztben kell a fejadagot kiszolgál­
tatni.

Egy hónapra szóló kenyérjegy el­
lenében 4 kg, nehéz festimunkás 
pótjegy ellenében 5 kg, tesfimunkás 
pótjegy ellenében 3 kg, munkáspót- 
jegy, vagy gyermekpótjegy ellené­
ben 1 kg vegyes kenyérlisztet kell 
adni.

Kenyérből a napi fejadag 20 
deka, nehéz tesfimunkás -pótfejadag 
napi 25 deka, tesfimunkás pótfej 
adag 10 deka, egy éven felüli, de 
12 évet meg nem haladó gyermek, 
valamint a munkás pótfejadag 15 
deka. Finomliszt alapján 1 kg és 
20 deka.

Nehéz testimunkás pótjegyre jo­
gosult az, aki legalább hetenként 
48 órát a miniszter rendeletének 
külön függelékében felsorolt munka­
körben dolgozik. Kiemelendő a föld­
munkások (kubikusok), favágók, 
mész-, szénégetők, bolgárkertészek, 
erdő-, szőlőgyümölcs-kert őszek és 
erdőgazdasági, valamint a halászat­

ban alkalmazott munkások : nehéz 
testimunkás pótjegyet kapnak.

A terhesanyák a terhesség 4. 
hónapjától, a szoptatósanyák a szü 
letéstől számított 12. hónap végéig 
szintén nehéz tesfimunkás pótjegyet 
kapnak.

Testi munkásjegyet kapnak a fo
kozott testimunkát végző ipari 
munkások, továbbá az ipari üzem­
ben alkalmazott mérnökök, techni­
kusok, továbbá a fokozott tesümun 
kát végző kisiparos, ha egynél több 
segédet nem foglalkoztat, az állam- 
rendőrség őrszemélyzetének tagjai, 
valamint ha testimunkát végeznek 

közlekedési vállalatok alkalmazot­
tai és a postaforgalmi személyzet. 
Testimunkás pótjegyre jogosult még 
az első és a második járulékú ősz 
tátyba sorolt .hadirokkant.

Munkáspót jegyre jogosultak a 
köz-alkalmazottak, a klinikai és köz- 
kórházak orvosai, valamint a Tár­
sadalombiztosító Intézetnél alkalma­
zott orvos, továbbá az ipari üzem­
nél irodai munkát végző alkalma­
zott.

Fontos rendelkezése «a közeli átás- 
ügyi miniszternek, hogy a készlet- 
gazdálkodás okszerű biztosítása cél­
jából egy-egy vármegye területén 
az ellátatlan lakosságnak csupán 
30°/o-a erejéig lehet testimunkás és 
nehéz testimunkás pót jegyet kiosz­
tani.

Lisz-tváltójegyet a községi elöljá­
róság, illetve a polgármester vezet­
het be-

A rendelet meghatározza az ellá­
tatlanok fogalomkörét is. Eszerint 
ellátatlannak kell tekinteni azt a 
személyt, aki gabonát nem termelt 
és munka fejében, vagy egyéb cí­
men -nem szerzett, illetőleg aki ré­
szére önellátási igazolványt, vagy 
vásárlási engedélyt nem állítottak 
ki. Az az önellátó, aki a vásárlási 
engedélyt, vagy önellátói igazol­
ványt visszaszolgáltatta, szintén el­
látatlannak tekintendő. Megállapí­
tandó azonban ilyen esetekben, 
hogy háztartási szükségletére eddig 
mennyit használt, el, illetőleg mi­
lyen mennyiségű gabonával, vagy 
liszttel rendelkezik.

Aki önellátói igazolványt vissza­
szolgáltat, minden 12.5 kg gabona 
után, aki pedig vásárlási engedélyt 
ad vissza, minden 10 kg gabona 
után egy hónapra ellátottnak kell 
tekinteni.

Akinek 4 kg-ot meghaladó fi­
nomliszt és ilO kg-ot meghaladó ke­
nyérliszt. vagy ennek meghaladó 
gabonakészlete van. kenyér- és 
lisztjegyet nem kaphat és ha már 
kiadták részére-, így vissza- kell 
szolgáltatnia.

A malmokból lisztet jegyre kiszol­
gáltatni nem szabad

I»- «a

Nádudvaron a legmagasabb, Mikepércsen a leg­
alacsonyabb a földadóleszállítás kulcsa

A bejelentések alapján lefolytatott helyszíni bizottsági becslés százalékos kármegállapítása sze­
rint a 140.100/1946. P. M. sz. re’ide let alapján az adólcszállítási kulcsot a pénztigyigaizgatőság az egyes 
községekre (városokra) vonatkozóan az alábbiak szerint állapította meg:

1. Debrecen város 14 %
2. Hajdúnánás város 25 %
3. Hajdúszoboszjó város 25 %
4. Nádudvar község 37 %

5. Püspökladány község 18 %
6. Balmazújváros község 26 %
7. Egyek község 29 %
8. Tiszacscge község 25 %

9. M-ikepércs község 13 %
10. Földes község 22 %
11. Tétében község 25 %

Augusztus 4: Szakszervezeti nagygyűlés

Á szabotáló gazdáktól elveszik a földet
A Termelési Bizottság döntései

MOLNÁR JÓZSEF sk. 
megyei titkár.

nyének teljes helyeslésével találko­
zik. Lehetetlen állapot, hogy az az 
ember, aki Tisza Istvánról és 1918 
október 31-éröl úgy nyilatkozott, 
hogy „ezen a napon tört rá a fe­
kete halál a szerencsétlen magyar 
népre“ (t. i. ezen a napon vette át 
a hatalmat Károlyi Mihály kor­
mánya), ma a magyar -köztársaság 
hatodik hónapjában a demokrácia

I Előzékeny kiszolgálás I-
Nagy választék!

Újból békebeli árak!
Gákf HÉV lllatszertár és köz- 
® ”E-i Ä A szükségleti cikkek 

szaküzlete SAS-U. 2.

jövőjének biztosítása érdekében B- 
listázzon I Szentpéteri Kun Béla 
jobboldali múltja könnyen kivilág­
lik. ha az elmúlt huszonöt év jobb-, 
oldali debreceni lapjait s egyetemi 
évkönyveket átböngésszük.

Szentpéteri Kun Béla professzor 
úrnak nem az egyetemi B-lista bi­
zottságban, hanem az egyetemi 
BJistán van a helye I

Todhtfat

16 könyvet 
tankönyvet 
Iskolaszert
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ÍRÓGÉP
Szakszerű javítás II Jutányos vétel eladás 
Molnár Sándor Réti György 
műszerész mesternél || irógépkereskedönél

mC-UTCfl 58. sz. Telefonhívás: 360.

A Termelési Bizottság szombati 
ülésén elhatározták, hogy szigo­
rúan eljárnak azokkal a gazdákkal 
szemben, akik földjüket nem mű­
velték meg rendesen és e miatt 
rossz lesz a termésük. Vannak 
olyan gazdáik, akik legfeljebb jó- 
ekével huzat tóik meg földjüket, 
kézzel egyszer sem ik-apáltatták 
meg és ez bizony nagyon meglát­
szik földijükön. Sok helyen még a 
vetőmagot sem adja vissza az -ilyen 
föld. A Termelési Bizottságnak jo­
gában van az ilyen gazdától elven­
ni a földet és olyannak bérbe ad­
ni a következő gazdasági évre, aki 
rendesen elvégzett minden mező- 
gazdasági munkálatot. A dülőbiz- 
tosok figyelmét felhívják arra, 
hogy jelentsék be -a körzetükbe -ta'r" 
tozó azokat a gazdákat, akik n™ 
teltek eleget kötelességüknek .

Augusztus 15-ig jelentkezni kell 
a Termelési Bizottságnál azoknak 
a gazdáknak, akik úgy látják, 
hogy az őszi mezőgazdasági mun­
kálatokat nem tirtják idejében el­
végezni földjükön. A Termelési 
Bizottság gondoskodni fog arról, 
hogy ezeket a földeket olyan em­
berek béreljék ki, akiik fel tudják 
szántani a földet és be is vetik. Ta­
valy előfordult, hogy őszi gabonát 
decemberben vetettek, ezt feltét- 
,lenül »el kell kerülni.

A Termelési Bizottság a tavalyi 
gazdasági évben a- földhöz jutta­

tott újgazdák közt vetőmagot osz­
lott ki. Sok olyan újgazda van, 
-akinek nehézséget okozna, ha a 
vetőmagot most kellene megadni. 
A Termelési Bizottság haladékot 
adott ezeknek a gazdáknak és csak 
jövőre kell megadni a vetőmagot, 
idén csak a kamatot kell megfi­
zetni, természetesen terményben. 
Akik meg tudják már most is ad­
ni, azok megadhatják.

Általában -mindenben segítséget 
fognak nyújtani az új,gazdáknak, 
de ha azt látják, hogy egy újgaz- 
da szabotálja a mezőgazdasági 
munkálatokat s emiatt nem lesz 
megfelelő terménye, át fognak írni 
a Föld-igénylő Bizottsághoz, illetve 
a megyei Földlbírtokrendező Ta­
nácshoz, hogy vegyék el a földet 
tőjük,

A. Termelési Bizottság úgy ha­

tározott, hogy a földtulajdonos 
bérlőjétől — amennyiben minden 
terhet (adó, jóvátétel; beszolgálta­
tás, közellátás), a-z visel, vetőma­
got, -igát ő ad -—, holdanként 1 
mázsa terménynél többéit nem kö­
vetelhet. Ha a földtulajdonos pl. 
4 mázsás követelményekkel jön elő, 
a bérlő jelentse a Termelési Bi­
zottságnál. Rövidesen törvényt is 
hoznak erre vonatkozólag.

Személyautó
használatához
TÁRSAT
KERESEK

Hajdú, Bihar, Szabolcs megyék 
községeinek 1 á t o g a tá s ára.

Érdeklődni lehet a
Kiailó hivatalban

Gazdálkodók iigyelme&e!
1 Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ 
mint a Fuiura és a Mezőgazdák jogutóda
megkezdte a

terményei! átvételét
az Ietván-malom telepén lévő II. sz. raktárában! 
Iroda: Piac-utca 69. I, emelet. Telefon: 427.

-A népi íó agy áru 
indult: lázban fejtei 
hon maradt, híyz 
mhmyire boldog.I 
az időt, egész életei 
hászkodolí. Az elsül 

• Srcceni kormány n{ 
alkotó révületben 

Hogy a lendület | 
mtk két cka van. 
felszabadulása, a m| 
sok hazaáramlása, 
régi minisztérium: 
egyidű-ben a me neki 
általánosí'ás múlta 
állítható sem az, ina 
gi miniszteri tiszt«" 
ellenségei lettek vaj 
eiának. sem az. hej 
kivétel nélkül ny 
sodródtak vo'na kil 

Mégis az lett az] 
mitő',fogva beks,| 
ti bürokrácia, rügt

CSIKOROGNI 
A Fí

megbénult az á!ui£| 
hazasetteiikedőlí pe 
a füleket, hogy lass] 
dőlt még el az őrs] 
harmadik világhal 
a Habsburgokat, te 
na dél', földosztás 
vezéreknek kötél. 
na ezt mindenki, 
a tekintélye egy kis 
rültámogafásra!

Jött tehát az első | 
tő mámora irtán 
rossz szájíze. A lelj 
vt'-sszatáncolíak, élőé 
Újból odacs-űcsültek I 
hoz a bukott rend a 
.•.kikre! olyan keserűi 
szerzett Tidy Zoltán] 
Sándor. Nagy FciT 
esett többé arról, ll 
a múlttal gyökeresg 
nyen célozgatni kez| 
is volt az merőben 
lg míveltek. Mikor 
bejelentést fergetegs] 
héíről-hciíre jobban r 
rozsdás Don QuijoJ 
Már kockáztatni le hl 
junk, műié divat azl 
junk tovább külpolil 
szelében, legyünk ge| 
ryafáját. Persze azt ! 
r:ne, hogy álljunk ej 
alakulásoknak. pisla] 
kapitalista imperial 
úgy üdvös atomhcnv'4 
másra visszaállt ja e| 
dart jogrendet. A ki 
műveltebb taeriai vitl 
dagógusok, Hát ép] 
láttam, milyen vadít] 
közülük is nem egy] 
fölvilágosító szónak 
akin nem fogott; ak| 
fására if iá 'e'kek váll 
bárgyú „ssszeesküvéf

ió forihttI
megérkezt

retorta f|
Kapható

Hatvan-«. 21 és

Gyapjút sz<
osertiOnh »agy legmal 
»eszünk. MOHCSöCf
egyéb »adboréit mini 

magasabb árat |
Friedländer
Debrecen, Hatvan-ntcd

férfiruha, i 
szövet, bj

Vágó Sál
Piac-utj
Széchenyi-«!
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jegyre?
jegyet a községi e'löfljá- 
le a polgármester vezet-

It meghatározza az ellá- 
gaiomkörét is. Eszerint 

kell tekinteni azt a 
li gabonát nem termelt 
lejében, vagy egyéb cí~ 
r.erzett, illetőleg aki ré- 
Itási igazolványt, vagy 
Igedélyt nem állítottak 
Inellátó, aki a vásárlási 
Jvagy önellátói igazol- 
Iszolgáltatta, szintén el- 
] tekintendő. Mcgállapi- 
jban ilyen esetekben, 
lási szükségletére eddig 
jznált. cl. illetőleg mi- 
liségíi gabonával, vagy 
elkezik.
Itói igazolványt vissza- 
linden 12.5 kg gabona 
|dig vásárlási engedélyt- 
ninden 10 kg gabona 

[ónapra ellátottnak kell

kg-ot megha'ladó fi- 
lo kg-ot meghaladó ke-
Igy ennek meghaladó 
le van. 'kenyér- és 
jm kaphat és ha már 
lére. így vissza- kell

lói lisztet jegyre kiszől- 
I szabad.

a lég­
iósa
rmegállapítása sze. 
bazgatóság az «.-gyes

I község 13 %
Lség 22 %

frzség 2» %

I vgyülés

földet

a földtulajdonos 
amennyiben minden 

Jóvátéteíj beszolgálta- 
|), az visel, vetőma-

-, holdanként 1 
Iné] többel nem kö-
a földtulajdonos pl.

ltd,menyekkel jön elő,
|e a Termelési Bi-
videscn törvényi is 
lonatkozólag.

Ityautó
lasználatához
TÁRSAT
ERESEK

|, Szabolcs megyék 
.látogatására, 
érdeklődni lehet a
iád ú hivatalban

Imebel 
|zeti Központ 
Iák ioguióda

Bz. raktárában! 
Teieíon: 427.

•1*46-.július 28,. xnsániap

A népi Magyarország, b-lztiiíóan TTTtt X G.rr n}<í x 
indult: lázban fejlegettte'frifriítiití r. ■. i /.
hon maradt,. hiyatalnok, • nevelő, 
tnfennyfre boldog, 1 hogy megérte' ért 
az időt, egész életén át ezért fo­
hászkodott. Az első hónapok, a deb- 

• 'receni kormány napjai, csakugyan 
alkotó révületben röppentek el.

Hogy a lendület megtorpant, an­
nak két cka várt. Az egyik: Pest 
felszabadulása, a másik: a n.yugatá­
sok hazaáramlása. Munkába állt 
régi minisztérium; gárda s ezzei 
egyidíbep a menekültek rs. Minden 
általánosítás méltánytalan. Nem 
állítható sem az, hogy az összes ré­
gi miniszteri tisztviselők született 
ellenségei lettek volna a demokrá­
ciának, sem az, hogy a nyugatosck

M £ P L Ä P a

látás
.) itiásféiesztendéjükét? Me/t átí *!• 

használta, aki

VALÓBAN ÉRTELMISÉGI 
MÓDRA

kivétel nélkül nyitás bódulatban 
sodródtak volna ki az országból.

Mégis az lelt az eredmény, hogy 
mitöifdgva bekapcsolódott a közprin 
ti bürokrácia, rögtön

CSIKOROGNI KEZDETT 
A FÉK,

megbénult az átalakulás üteme, á 
hazasetienkertók pedig felesuttogták 
a füleket, hogy lassan a testtel, nem 
dííí! még el az ország sorsa, itt 
harmadik -világháború, hozza hátán 
a Habsburgokat, lesz még a kutyá­
ra dér, földoszlás vissza, munkás- 
vezéreknek kötél. Hogyne hitte vol 
fla ezf mindenki, akinek rászorult 
a tekintélye egy kis kakastollas kö
r ti/támogatásra!

Jött tehát az első hónapok terem- 
tó mámora után & kijózanodás 
rossz szájíze. /? lelkes demókraiák 
visszatáncollak, előóvatoskodtak. — 
Újhó! odacsiicsültek régi asztaluk­
hoz a bukóit rendszer kiszolgálói, 
akikre'! olyan keserű tapasztalatokat 
szerzett Tidy Zoltán. Juász Nagy 
Sándor, Nagy Ferenc. Szó sem 
esett többé arról, hogy szakítsunk 
a múlttal gyökeresen. Sőt: szeré­
nyen célozgatni kezdtek, hogy nem 

1 is volt az merőben rossz, amit idá­
ig mívelfek. Mikor pedig az ilyen 
bejelentést fergeteges taps fogadta, 
hélről-héiíre jobban nekiduzzadt a 
rozsdás Don Quijoték sisaktaréjla. 
Már kockáztatni lehetett, hogy vár­
junk, múló divat az új, ne hajlong­
junk tovább külpolitikai áramlatéi 
szelében, legyünk gerincesek, s ku­
tyafáját. Persze azt jelentette a ge 
nine, hogy álljunk ellent a népi át 
alakulásoknak, pislogjunk oda ? 
kapitalista imperializmusra, hátha 
egy üdvös atombomba egy dirrra 
rtásra visszaállítja a gyönyörű haj 
(fart jogrendet. A középosztály leg­
műveltebb tagjai vitán fölül a pe­
dagógusok. Hát ép elég közelről 
láttam, milyen vadul ellen-tátit még 
közülük is nem egy, nem kettő í 
fölvilágosító szónak. -Magára vessen 
«kin nem fogott; akiknek az uszí­
tására ifié -'elkek váltak áldozataivá 
bárgyú „összeesküvéseknek".

-A munkáspártok látták jót ezeket 
a tüneteket, de

VÁRTAK TÜRELMESEN.

Tudták, vallották, hogy ha valami­
kor, most igazán szüksége van az 
országnak értelmiségre, ha. gyorsan 
életre akarunk tápásrkodn-j a romok 
alól. Türelmesek voltak a dolgozók, 
nem kívánták, hegy tóduljanak a

tetím ■ voltáról, mert ez az érdeke 
miltlí a magyarságnak, mind az 
egyetemes emberiségnek. Senki nem 
követelte senkitől, hogy magaszlalje 
a demokráciát. Csak annyit vártai 
volna el, hogy na lapatyol-jon elle­
ne. . A ív nyit csak, hogy aki értelmi­
séginek meri nevezni magát, visel­
kedjék valóban értelmesen, mérje 
föl az erőviszonyokat, állftn az épí­
tők, a bizalomifiirdetők közé, nem

—----- viselkedett, nem görbül most égy
, ha Ja szál! a sem. Sajnálatos esetek

A diplomások erdeke 'esznek ugyan, akad jófantáziájú 
......  bizottság, amelyik ép a baloldalt bé-

Nem .panaszkodhat egy tisztviselő ^tázta, másutt meg a konkuren­
cia feketít be sikerrel egy-egy kivá­
ló tisztviselőt.

dip ©mások az ti pártjaikba, vegye-, pedig a halogatók, hűravon,árak,, 
nrk részt fölv»múlásálkor, 9 tegye-j rém-hírkoholók, ócsárolók és uszítok 
nek hitet az új rendszer kikerülnie- i sorába.

sem. Megkapta mind a kegyelmi 
(löt. Ha a múlt év elején azzal vé 

de kertek még, hogy odáig nem le 
hetett kiáltaniuk a szabadság érde­
kében, akkora vall a német terror, 
másfél év óta senki a körmükre 
nem koppintott, ha a nép javára 
intézték el aktáikat; senki beléjük 
nem fojtotta a szói, ha helyeselték 
a földosztást, ai: általános iskolát, 
a dolgozók fölszabadítását.

De helyeselték? Fölhesználták

Fasisztomentés, hivatal! mulasztás
szakértelem hiánya

HUeti kä\&cUt$k Ji$m> íemUá&ái ?
eee

Lapunk hasábjain több ízben fog­
lalkozunk már dr G y ő r f y Tibor 
vezető népügyész személyével. Rá 
mutattunk -azokra a hibákra és 
visszásságokra, amelyek azóta tör­
téntek, mióta dr. Györfy Tibor- át­
vette a debreceni nép ügyészség ve­
zetését, A legutóbb kipattant bot­
rány: a súlyos háborús bünökke-1 
vádolt dr. Udvardy László meg 
szökése esetében olyan mulasztások 
történtek, hogy az igazságügymi- 
nisziérium elhatározta, hogy vizsgá­
latot Indít a Györfy Tibor ellen fel­
merült panaszok ügyében. Dr. K u 
rucz Jenő elvtárs, az igazságügy- 
minisztériuniba berendelt törvény- 
széki bíró az elmük hét folyamán 
már meg is -kezdte a kihaillgatáso- 
kat.

Időszerű tehát, összefoglalni: mi­
ért követeli a szervezett munkásság 
dr. Györfy Tibor leváltását?

Kezdjük mindjárt azzal az 'ügy- 
gyei. amely a legnagyobb felháboro­
dást váltotta ki.

Dr. MIKLÓSI FERENC

1Ó FORIHTTRL
megérkezett a jó

reforta faszén
Kapható

Hatvan-u. 21. és Gsapá-i., 28.

Gyapjút szövetért
őserdőnk vagy legmagasabb árban 
«eszünk. HORCSÖCBŐRÉRT él 
egyéb vadbflrért mindankor a stg- 

magasabb árat adjuk, -
Friedländer Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 87. Tel: 3-24

Ballon-
kabát
férfiruha, nßikabät 
szövet, bélésáru

Véső Sándor
Piac-utca S3. 
Széchenyi-utca sarak

Hajdúböszörmény fasiszta rendőr­
tisztjének személye eléggé ismert 
már. Nemzetközi viszonylatban is 
súlyos vádak, vannak ellene, hiszen
hunlajstromán amerikai állampolgá­
rok deportálása is szerepel. Minden 
ok megvolt arra, hogy Miklósit fog­
va tartsák. Az ellene emelt vádak 
alapján kiszablhafó büntetés olyan 
■súlyba volt, hogy feltéMenSf tartani 
keleti a szűké séfül.

A népügyészség ennek ellenére 
szabadlábra helyezte.

A hajdúböszörményi politikai rend­
őrség vezetője azonban élt a gyanú­
perrel. Internálás! végzést hozott 
Miklósi ellen s mivel Miklósi, a 
böszörmény’! népharagtól félve, nem 
mert visszamenni, kérte a várme­
gyei politikai osztály vezetőjét, hogy 
foganatosítsa Miklósi ellen az inter­
nálást. Mire a detektívek keresték 
Miklósit, 5 már „ismeretien helyre 
távozott“, azaz megszökött.

Igen érdekes a Mi-klósi-iigyhon 
'az a, körülmény, hogy a hónapok 
óla húzódó ügyben mindeddig sem­
mi sem történt. Most. amikor a vizs­
gálat megindult Győrfv népügyész 
ellen, hirtelen mégis előkerült az 
ügy s a -pénteki nap folyamán vád­
iratot adtak ki ellene. Éppen most,

A tél folyamán Debrecenben járt 
Glázor Elemér rend-őrezrede» és 
felülvizsgálta

H -rvermrcEN!
liNTERNÁLÓTÁBOROKAT.

Megdöbbenve tapasztalta,- hogy 20
—25 Olyan súlyos bűnökkel terhelt 
egyén van az iiiternálótáhoriian, 
akinek ügye ä néphírésáff elé tarto­

zik. Azonnal intézkedett, hogy az 
internáltaikat adják át a nép ügyész­
ségnek.

Dr. Györfy Tibor valamennyit 
szabadlábra helyezte azon a 
címen, hogy a népüg-ysszség 
fogházában nincsen elegendő 

hely.
Értsük meg jól: -azok a fasiszták, 
akiknek -az ügye -súlyosabb volt an­
nál, hogy egyszerű Internálással 
isszák meg a dolgot, a vezető nép­
ügyész úr jóvoltából szabadlábra, 
kerültek « csak az nem szökött 
meg közülük, aki nem akart. 

Következik a méltón hírhedt

UDV-AR1 DY-ESET.
Dr. TI d v a rdy László, aki nem­
csak hogy nagy -szerepet játszott az 
Egyetem nyugatra menekítésében, 
hanem ©ifekü-nn szemérmei le mii 
topta, csalta, harcba vitte a szeren 
esetien kikényszerítőit vagy kibo- 
iomfítatt embereket, végre elő,som 
polygott nyugati’ rejtőkéből, gondol 
van, hogy a -dolgok eléggé „konszo­
lidálódtak“ már -ahhoz, hogy fátyol 
boruljon sötét -tevékenységére.

Udvardy fegvatartását a vezető 
-népüg-yész nem tartotta szük­

ségesnek.
ML" akkor fi£-»ofau>.y,tpfiiilb; a o4d- 
ügyész urat, hogy tartani kell Ud­
vardy szökésétől, -ő azonban iemo- 
solygott bennünket. Elvégre ő csak 
jobban tudja, mint egy mindenütt 
rémeket látó újságíró. A politikai 
osztály közbelépésére azután mégis 
újra - berendelte kiüia-Hgatásra, állí­
tólag abból -a célból, hogy letartóz­
tassa, Udvardy erre nyilván barát­
ságosabb mezőkre költözött, meg­
szökött ő is.

NEM CSÍK fSTVÁN-hl-ÉT

a kolhászmesékkel kapcsolatban 
tartóztatta le a rendőrség. Az ügy 
átkerült az ügyészségre, sőt meg­
járta azóta már víz igáz-ságiigymi- 
nisztóriumot is. Az igazságügyin?- 
nfsztérium jóváhagyta a vádeme­

lést, Nemesiknél mégis visszakísér­
ték a rendőrségre s Györfy nép- 
ügyész úr ismét a régi nótával in­
dokolt: „Nincs hely a népügyészsé­
gi fogdában, internálják le“.

Jó volna egyszer statisztikát csi­
nálni arról: hány ember került sza­
badlábra azóta, mióta dr. Györfy 
Tibor a vezető népügyész? Még
érdekesebb volna, ha végignéznék 
az illetőiket foglakozás szerint. Azt 
a tapasztalatot vonhatnák te, hogy

jóformám egyetlen nagy fasisz­
ta sem került azóta- népbíi-éság 

elé.
A vagyonos, vezető -fasiszták legna­
gyobb része szabadlábra -került, 
vagy megszökött s a népügyészség 
fogdájában még -sincsen hely, meri

ott a kisnyilasok. a paraszti és 
munkássorból lett megtévedt 
emberek teszik -ki a többséget.

Nem állítjuk, hogy ezek az -emberek 
nem bűnösek, ds- nyilván nem bü- 
nösabhck. mint a „szabadlábra“ ke­
rült MlMósiék.

Befejezésül Imiid említsük meg, 
hogy mi. kommunisták, nem tart­
juk mindeneik fölött való fontossá­
gúnak az úgynevezett „szakértel­
met“, A szakértelem hiányát lehet 
pótolni akarattal s a demokrácia 
védelmére elszánt lelkesedéssel. 
Ahol azonban egyik -sincsen meg. 
ott haj van! Dr. -Györfy Tibor Ma- 
p-ysrország egynegyed részének ve­
zető népügyésze.

Sem ügyvédi, sem bírói vizs­
gája nincs, kellő -szakértelme

-tehát erősen vitatható.
Éogy pedig a szakértelmet pótló 
izzó lelkesedés, a demokrácia el­
szánt védelme sincsen meg benne, 
az a fenti -adatokból nyilvánvaló.

Nagy reményekkel nézünk az 
iga zságügym in isz-t é rí umi • vizsgálat 
elé. Igazolni kell kifogásaink he­
lyességét és végre teljesedésbe megy 
a do-lgozók kívánsága’: Györfy Tibor 
élt írnék a debreceni nap-ügyészség 
éléről!

Ne keseredjenek -ha­
lálra. Annyi,t máris igazolt a demo­
krácia, hogy számol a tökéletlen 
emberi természettel, figyelembe ve­
szi a hibalehetőségeket s módot ta­
lál, hogy sürgősen jóvá tegye téve­
déseit. A legjobb erőkre van szük­
sége.

Igen? — zokog most föl a bélistá- 
sok -gyászkórusa. — Hiszen tízezer­
számra köt útilaput a szakemberek 
talpa aiá! Mi lesz ebből? Micsoda 
színvonal-süllyedés! Mekkora anar-. 
cb'iaí

De ha még így lenne is. ki ezért 
a hibás? A dolgozók-e, mert még az 
ő türelmük sem határtalan? Vagy 
inkább maguk az elbocsátottak fe­
lelősek azért, ami kár esetleg a kö­
zösségre háramlik az elbocsátásuk 
miatt?
KÉTSZER HAGYTÁK CSERBEN 

AZ ORSZÁGOT,

először 1944 őszén, — persze: „fel­
sőbb utasításra“ — másodszor visz- 
szatérfüfc után, kelletlen rosszszelle­
mű - magatartásukkal, szabotázsuk­
kal. Ha most már a közösség mu­
tat ajtói nekik, ne károgjon miatta 
senki. Az ő hiányukba nem -pusztu­
lunk bele. Egyszer lett volna rájuk 
szükségünk igazán, mikor átliüm- 
pölygütí rajtunk a háború. Ha ak­
kor a helyükön állanak, be sok in­
tézményünk maradt volna épen, 
nem kótyavetyélte volna szét a cső­
cselék. De még ezt megbocsátottuk 
nekik. Mire előszivárogtak, kiderült, 
hogy nem -néikülözihctetienek. meg­
indult az élet nélkülük is. Magas 
összeköttetéseikkel aztán visszakö- 
nyököltek magukat s rögtön találtak 
paragrafust mindenre, amivel gá­
tolják a bontakozó életet. Hegy utal­
ták az illetményeket! Az újjáépítési 
segélyeket, kölcsönöket! Mégis, az ő 
„szakértelmük“ ellenére, eljutottunk 
a föllábadásig. Itt a stabilizáció, 
küszöbön a béke. Aki idáig -alkal- 
mat annak bizonyult', menjen Isten 
hírével. Most -már igazán lesz Időnk 
új erőket: válogatni elő a kirostáltak 
helyett..

Eget ver s, jajsző: új Mohács, 
fculfúrbetrány. A tisztogatás azért fo­
lyik tovább, akármilyen zokon esik. 
Azok idézték magukra, »kto most 
kihullanak. Saját ítéletük telik be 
rajtuk. Elsősorban ép az értelmiség 
érdeke, a diplomások érdeke, hogy 
távozzék közülük minden kerékköt- 
tő s övezze «tár minden munkáju­
kat a milliók bizalma.

Jó pénzért, FORINTÉRT
|ó zsákot, VASS ZSÁKOT 
kap VASS zsáküzleíben. 
Piac-utca 6.

Ne hozzon bort, búzát, mert BÉKESSÉGET 
csak FORINTTAL szerezhet.

javítás gyorsan és pontosan

VAJDA
 HatvaH-n. 2.

Divatcipőt
Vé^éZeltán

cIpőüzletébQI
Piae-tt. 38. 

Széchenyi-utca sarok

M o t o r k 6 r é k p é r, 
kerékpár és varrógép

speoiáfis égetett zománoozása kü­
lönböző színekben is

Reszler Sándor
zománcozó mester és műszerész 

műhelyében Salétrom-«. 10.
Évtizedes gyakorlat, ízléses szép 

munka. Hegesztés. Javltn*.
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FehMi úr slkhesxtelf»
mégis szabadon járkál

ti ;i|

A gazdasági rendőrség két 'hét­
el ezelőtt általános i>ankrazz.iát 
ártott. Az Angol-Magyar Bank 
zéfjében többek között két és fél 
ig arany volt deponálva Fahíd! 
iózsef debreceni kereskedő nevére.
\z aranyat zár alá vették, mivel 
r.dokolatlan nagy mennyiségű volt 
,"s feltehető, hogy spekulációra 
lasiználták. Az esetről tudomást 
izcrzett özi". Csillag Józsefné Szé- 
'-henyi-utcai lakos, oki az elmúlt 
-V áprilisában, miután deportálás­
ból visszatért, azonnal Fabidftiez 
fordult, hogy anyja, Hermann »«-
nlelné és unokatestvére, Weisz 
Lászlőné által a gettózás elővt 
Fahíd! nek megőrzésre átadott csa­
ládi ékszereit most már a felsza­
badulás után, adja neki vissza.

Fahidi annakidején fájdalomtól 
megtört szívvel kijelentette, hogy 
mindenét ellopják, az oroszok min­
denét elhordták és ezek között 
voltak az ékszerek is. Csillagné élt 
a gyanúperrel, hogy I' a'hidi által 
elmondottak nem felelnek meg a 
valóságnak és. megtette a feljelen­
tést. A nyomozás természetesen 
eredményűién volt: Fahidi tatá­
ra mosta magát.

A bankrazzia u'án Csillagné fel­
ment a rendőrségre és óit .a lefog­
lalt arany közölt megtailálta saját 
családi ékszereit,. Felháborodásában 
azonnal megtette a feljelentést Fa 
tiidl ellen. Ennek alapján házkuta­
tást tartottak Fahldlnál, akinél 
Csillagné két nerzét is megtalálták. 
A gazdasági rendőrség az ügyet át­
adta az ügyészségnek. Kétségtele­
nül megállapítást nyert, Fahidi 
maga is bevallotta, hogy az ékszer 
Csil)agnéé, vissza is adta neki. Az­
zal védekezett, hogy annakidején, 
amikor Csillagné tőle kérte, még 
e-1 volt ásva Blharkeresztescn. Per­
sze azt nem mondta meg Fahidi 
űr, hogy miután kiástak- az ók

Minden esetire az igazságügyaji- 
niszitériurn figye'knébe ajánljuk ezt 
az ügyet. Nem szeretnénk, ha 
a 320/1946. M. E..s'z. rendeletet.eb­
ben az esetben nem eléggé rugal­
masan alkalmaznák. A kár igaz' 
megtérült, azonban a sikkasztás té­
nye beigazolódott s itt- nem kis em­
berekről van szó, akik egy ágyat, 
vagy egy bútordarabot tartottak 
meg maguknak. Aranylánc, arany­
óra. nerz és ®z a 19-0W p. a!tJ mai 
értékben horribilis összeg, nem egy 
kisember kezén sikkadt el, hanem 
Debrecen egyik ..tisztes“ polgárá­

nak kezén; Ha ez a bankrazzia 
nincs, ökv. Csillagsié- soha nem 
kapta volna vissza értékeit és Fa­
hidi úr tovább s-zálütha-tts volna 
vagontételSen. a, paprikát Debre­
cenbe.

Különbem is nem az első esel, 
hogy Fahidi' úr törvénybeütköző 
cselekedetett hajl ott végre, emlékez­
hetünk a iStshmoll paszta esetre, 
amelyből szintén csodálateesképpen 
ép bőrrel kezűit Kii.

Debrecen dblgozó társadalma ne­
vében követeljük; hogy az Igazság­
ügy inini.sztérfiHn ebbe® az ügyben 
a törvény- teljes szigorával sújtson 
)e és ne érvényesülhessen semmi­
féle felsőbb befolyás, vagy mentő­
akció t

Azonnali vizsgálatot
a Kereskedő Társulatnál i

A debreceni Kereskedő Társulat 
szak osztály vezetői pégjeken ülést 
t'arto-tíak. Az .ülés-.-egyik itárgyponí-
jt azoknak a konkrét vádaknak
tisztázása volt, melyek Ujlaky fján- 
dbsr,,. a -Társulat ügyvexető elnöke 
ellen hangzottak el., Javaslatot tri-*- 
tali,.-hogy a Támu-lat-.indítson azon­
nal vizsgálatot s-'a vizsgálat hefe- 
jt*ztéíg Újlaki S&adeét ftiggeMaúk 
fel ügyvezetői teendőinek elj.áfciís-á 
alóli:

A hozzásiziótóilí, iliolyeseltiék a. ja­
vaslatot. Ekkor a-zaaban, „mint 
érdektelen“, hozzászó-lt a kérdés­
hez Újlaki úr is. Újlaki úr érthe-

"i

Két hónap alatt 327 liter tel tint el 
az Alföldi Tejüzemben

Szállítóeszközök, hiánya gátolja a gazdasági-- .rendőrség- -.mmkájSit

szer,! miért nem adta azonnal visz
sza és a nerzek és az a 19.000 P 
készpénz, amit 1944 májusában ka­
pott megőrzésre, hová lett.

Fahidi úr, bár a sikkasztás nyil­
vánvaló, szabadon járkál, üzleteit 
tovább folytatja t Az ügyészség el­
bírálás végett az igazságügymmisz- 
ítériumba küldte fel az aktát,_ a
döntés az igazságügymlntszténum
kezében van. •

Tulajdonképpen nem kellene 
i]ven részletesen foglalkozni az 
üggyel, azonban a nyilvánosság elé 
tartozik, mert Fahidi úr ..lebuká­
sa“ után azonnal megindult a men­
tőakció, több tclefonjclentes lét­
ről, többek között Dulln kisgazda­
párti államtitkár úr járt közbe sze­
mélyesen Fahíd! űr megmentés* 
érdekében..

A debreceni gazdasági rendőrség, 
(bár ,sok oldalról kapott éles kriti­
kát) 'kétségtelenül! igen jól működik.
A valutázók elleni harcban jelentős 
eredményeket ért el és más téren is 
felvette a harcot a gazdasági reak­
cióval. A kívülállók nem tudják, 
milyen óriási nehézségek, tornyosul­
nak a gazdasági rendőrség, mun­
kája elé. A gazdasági csoportnak 
mindössze egyetlen motorkerékpár 
áll a rendelkezésére és ezzel kell azi 
egész felügyeletet .gyakorolnia. Haj­
dú vármegyében és Debrecenben. 
Piengeteg feljelentés és félbemaradt 
nyomozás akadt, meg közlekedési 
■eszközök hiánya miatt. A gazdasági 
rendőrségnek például tudomása van 
a vámospércsi és hajdűszováti ma­
lomban elkövetett visszaélésekről 
azonban szállítóeszköz hiányában 
nem tudja megfelelő módon a nyo­
mozást lefolytatni.

Nagy felháborodást keltett a deb­
receni dolgozókban, amikor Kun 
Ernőt, a hortobágyi átadóállomás 
főintézőjét, egynapi őrí'zctbevéíel 
után sza-badoneresztették. ^Ebben az 
esetben is pusztán a szállítóeszkö­
zök hiánya akadályozta a folyama­
tos nyomozást és az adatok megál­
lapítását. Rengeteg feketéző és pa 
namista köszönheti állandó műkő 
dését annak, hogy a gazdasági 
(rendőrség ilyen súlyos nehézségek­
kel küzd. Feltétlenül fontos volna, 
bogy a legrövidebb időn belül több 
közlekedési eszközt kapjon a rend­
őrség gazdasági csoportja. _ Ezért 
felhívjuk a közellátási kormánybiz­
tosok figyelmét, hogy szállítóeszköz 
terén, támogassák a gazdasági 
rendőrségei hiszen a közellátási 
kormánybiztos és a gazdasági rend

őrség munkája szorosam összefonó­
dik.

Ennek- a hiánynak-, köszönheti az 
Alföldi Tejüzem is, Mgy a Hoxtor 
bágyról beszállított tej körül szál­
longó hírek nem nyertek bizc-nyír 
tást. A- nyomozók, képtelenek gya­
log. kimenni a Hortobágyra 6 iaás- 
■kápp nem lehet bizonyítani a visz-j!,Tejüzem 
szaéléseket.

Ha a hortobágyi tejjel nem., is, d.@ 
egy. másik üggyel kapcsolatiban feli 
kell hívjuk a vizsgálatot folytatói 
Varga -Endre iparügyi miniszteri: 
biztos figyelmét az Alföldi Tejször- 
vet-kezetnS. A dohánygyári mnívka­
sok hónapokkal xrelitt azz&bi a. M- 

, réssel fordultak -a Tejüzemhez, stoBT 
bizonyos -mennyiségű tejet, boosas- 
sanak a- munkások renctoikezéséze.
A. kérés- igen méltányos volt, hiszen 
a nikotinmérgezésnek két-, ellenszere

vényellenest, hiszen van a. Tej- 
üaamben ezabadíorga-lmú tej is 
A. legérdekesebb azonban ezután 
következik.

A Tejüzem, -kimutatása, ezerint 
júniusban 459 és fél júiliuába.n. 237 
liter, összesen 696- és fél liter sza- 
badforgabaú tejet forgalmazott a 

-Mweti a . Dohé,»»gyárnak 
a. törvény sMeteoében

tőén. tiShasto-zett.- a vizsgálat eilen, 
mondván, hogy. az ügyek, úgyis bí­
róság elé kerülnek, s annak. <#5n4éri- 
se előtt nincsen szükség vizsgá­
latra. Mellébeszélésével sikerült is . 
a. szafcos-zialyveaetökti eliha-tározá 
sok megmásít ásó r a bí rni s- a viza»- • 
;álat- alól kibújni..

A helyzet most tehát az, hogy ha 
sajtóperében címaraszt alják Újlakit 
(amibe, bele -telhet egy év is), áfa ­
kor indíthatják, meg ellene cs 
bírói eljárást, Ha ez is befejeződik, 
akikor vonják felelősségre a kike­
nő -elnülU.useijx -a- Kereskedő Társu­
latban. Addig.vígam fohiat'hatjz te­
vékenységét a demokrácia kárára- 
az ország.;. ellenségeinek örömére.

A magunk részéről sommísép- 
pen sem fogr/dljirk. «1 ezt az állás- - 
pontot. Azonnali vizsgálatot, köve­
telünk!- a K.-:d-!> Társulatnál '• 

Követeljük;, ameet Mvdzs;;áí|itoát*. 
hogy Újlaki úr vajj-Ojj valóbdm - ,a ‘ 
kisteieskctókejb képviselj-e f 1 ..

SSpetefjS»-- áss Újlaki elk-si ■ több , 
helyen elhangzott és a -dképteP 
b,-,Q.„kiiy.iiS;i stiges vádak Wigsgá- - 
lávát.. Áilítjpk, hogy Újlaki pozíció­
ját a.,sajátj&hdeá.ében használja fej.-.

Követeljük, a, Kereskedő ■ Tllpsu - 
I ^.gazdasági ügyvitelének , felül- 

tesgálúsas,- IWai- érd-i-kt' Stiy, -b-#U,y 
bi»$á fordítják a- befolyó összege­
ket

KöteS'ijiík. asv®|k kivizsgálását,,.
a Kereskedő Tari-oWt • aSíSdbjuttatott fw,., —......., — ...

csak szabadfmrgabnú tsj, khetettggy - Magánalkalma
volna, feesegtelen, hogy visviaele^^azoniá, tagja a «s1’«

-tortént pwttak. Sajrfwam^aetenf-js-xs.bí«*«--

van.: a tej: és a citrom... At Tltpeem 
vezetősége a legmer evedben vissza- 
utasította ezt a kérésit azad,. hogy

kötött fsirgalmú tejből' ess* az 
igén yjögmdtakn ak adhat. Ez ön- 
m-a-gában véve törvényes. SBáspont. 
Csodálatosképpen azenbaa

amikor a Dohánygyár -feíaján- 
lotta, hogy dohányt adl cserébe 
a tejért, azonnal a rendelkezé­

sükre ál lott aki.
A tárgyalások. eredményeképpia
egy 25 grammos pakli igen. finom 
dohányért 1 liter tejet ajánlott fel 
az Alföldi Tíjsziivetkezet. Június­
ban 535 csomag dohányt, júliusban 
pedig 488 pakli 25 grammos do­
hányt adt-ak cserébe tejért a. Tej­
üzemnek. -Ez- összesem 1023 liter te­
jet tesz tea, ennyit kapott kéj hónap 
alatt a Dohánygyár, önmagában 
még ez sem jelentene semmi tör-

A Dohán,yggársiak kid hőnap 
alatt kiadóit 1023 liter -fejből 
csak a-. 696, és fél -lilén lehetett 
szatiidforyglmü tej. ,a többit 

aaáaboMian pótolták.
A mc-at folyó vizsgálatnak és tag 
mész-ttpsen. a ,gazdasági rendőrség? 
nek ettől különállóan .meg keli álla- 
pítania,: honnan pótolták a kvüto- 
bözetet, 327 -és fél liter tejet ? Ha 
mégphozaáve-sszük, feogy a Tej'izwn
naponta utal ki nem igényjogpsul- 
tpÁnak ís tejet, nem. tudjuk -dképr 
s4ni,

hol van a határvonal a W.ött-

1
 forgalmú és szabadi-orgaln,-«, tej

któtiítt.

Sc-fc vita volt -az utóbbi hotekbei 
’a Tejszövetkezet körül. Nem a.ka 
runi erre visszatérni, a tények : 
mi állításunkat igazolják. Ez a

tül estek-e a ímegfelelSi igasetás 
>l-jáiráé«í<í.

Azonnali vhsgálatot.* köye%eiüniij 
_ kemfceűSlt igazolj-«ónak;, ügjyt-- 
ben. Hogyan történt Aj, meg,. ÍM>@| 
somi, Igau-olják azo;jisl a Kete-ske-» 
dökí-t- akiket a dclrreceni keresks-, 
döfi.: össaieeége- nem -lart»tt- igorcy- 
lásra- méitónak 7

Kövebfjük. ana*; klviasgájátedl, 
valóban« tett-e t*Jay - MjetootStt 
Újlaki a fasisztí,, röpiratterjcsrBk 
Sgyéttí-n hozzá ké-riltSit
Jszakoisktálvvezetinek: ..Ma-áísr &e
tetf, volna másképpen. 3* mb kö­
zébe»“. Újlaki véleményén-! ellen- 

i tétben le ke® szögez-n-ihik: nem 
tartjuk elengrdheteypnöl szstksé - 
gesnek, hogy valaki 24 éves korá­
ban fasiszta, legye*«. Annate, aki * 
fasiszta réüpiratok terjesztésélten

hiányzó 327 és fél 
bizonyítja, h«gy a dolgok nem men­
ünek rendben 1 Hiábavaló', a mentő­
akció: ezúttal a gazdasági rendőr­
ség is b*kapr.so'ódik a nyomo­
zásba. — Só —

t I* fiatalos csínytevéotr Mi, nincsen lie- 
liter tej is. azt ___

16 forint-ért
Férfiaknak: békebeli Oxford ing 

Nőknek: tlSXlfl f f®Pl* kötött

pullover, habét, szoknya
Bleich Bélő-tél

Piac-u. 49.

IMwasómBíhoz l

Értékálló forintban kapják augusz­
tus t-től munkabérüket a dolgozok 
és nem fog különös gondot okozni az 
újság előfizetése. Már eddig is sok 
végi olvasónk jelentette be, hogy 
augusztus 1-től újból előfizet a 
lapra, Hogy a lap kifogástalan kéz­
besítésére az -intézkedéseket kellő idő­
ben meglehessük, kérünk mindenkit, 
aki elő kíván a Néplapra fizetni, 
töltse ki az alábbi szelvényt és 
küldjék be a kiadóhivatalba bárme­
lyik lapárusftóval vagy hozza be sze. 
mélyesen. Vidékiek levelezőlapra ra­
gasztva küdjék be. új előfizetőknek 
augusztus 1-ig díjmentesen küldjük 
a lapot;

1946 augusztus 1-től előfizetek^ 
a NÉPLAP-ra, Az előfizetési dijai' 
az augusztus 1. után megállapí­
tandó áron, a nyugta bemutatása 
alkalmával -kiegyenlítem.

Olvasható névé _______________

Foglalkozás; ................................... -

Cím; ...............................................

(Aláírás.)

üveg.porcellán
edényeket és dísztárgyakat! 
MAGAS ÁRBAN veszekI

Kaszanvitzky Endre]
cég. Piac-utca 97.

írógépet vesz
HURAY. Iparkamara

Ive a .kereskedők éedekképvtesíP* 
vezetősínében..

Tudjuk, hogy Újlaki úr fejjr f** 
left elöb-b-u-tó-M)., amúgy is össze­
csapnak azok a hullámok, aaae'lye- 
ket különf éle-manipulációival maga 
vert fel. A becsületesen dolgozó 
debreceni kereskedők é-rdc-lte azón­
ban, hogy addig ne mérgezhesse a 
demokrácia levegőjét az etniber, 
aki mn-den ténykedésével a keres­
kedők összesége ellen hangolja » 
többi dolgozókat s ezzel elszigeteli, a 
kereskedő társadalmai- a -többi i'agy. 
dolgozó rétegtől.

Gazdák figyelmébe 1
Mindennemű tennényt, 
mint kijelölt kereskedő 
átveszek. Ceépléshez 
kölcsönzsákot adok

Csengeti Jenő
Hatvan-utca 65. sz.

J946 július 28, w-asl

Pléhán#

Néhány nap vl 
Augusztus 1. — hl 
ménykedve. A vári 
sokszor érezték új 
iaszt még ■ stabilíf 

A csüggedés 
prókátorai, Clton-úl 
stabilizációval szeJ 

Néhány nap 
értékálló forint! Al 
nik az ideiglensssj 
ben Indulhat meg f 

A jó pénzről I 
azekat is, akik nél 
mohon, a fő.ispánj 
munkást, a paraj 
július végén auguf 

Négy kérdést 
ispán: Balogh I 
főkapitány: M o 1 n| 
kommunista rendöl 
ri kommunista, gél 
parii új.gazda: aj 
leti elnök ehdárs; 
vüli füszerkereskedl

Hit
A főispán: Au.oíj 

hoz csodát. Akii, 
naptól, hopp e.ryysl 
'{esz, nagyon cso\ 
nak. Gazdasági 
gvobh biztonságúik 
pénzrendszer helm 
rendszer megválói 
mitív cseregazdáll 
a mai összetett .oJ 
nek megfelelő pé.J 
lehetőségét látom \ 
ében. j

A főkapitány: M.i;j 
munista, augusztus j 
sok-sok magyar dől 
menyeinek megérdej 
emelkedését. Mint -ra 
közbiztonsági helyzel 
.százaidók -közbiztonsl 
bizonyítják ugyanié, 
sági élet -romlása I 
mutatkozik a rendöi 
a ködbiztonság ái-lan

iA -munkás: Sokai 
dent! Augusztus 1-éj 
szünk a paradicsomi 
arra az útra, mely r 
fokozatosan javuló 
fogja biztosítani. A

Mik azok 
győzték

nem

A főispán: A J 
keriiltémk gazdä 
tani indokai dízJ 
mindenki MdUd 
fláció miatt felixí 
halt pértzrendszeJ 
lehet sokáig élni 
sági indok. Léi^ 
pedig az, hogu 
ma már mindem 
hángezer embei 
akik jól kereste! 
mindenki belefái 
kai való harcba.

A főkapitány: A I 
egy emberként áll! 
mellett, hogy a of 
ne mondhaoson. Ed 
sítek a forint állal

A munkás: A dl 
szántsággal kövehkl 
«mmista Párt kova 
ját, melynek óraszíj 
pénz megteramtésél 
propagandával szel 
punk van arra, H



9

tótig* 3S. vasára»!! 4

itatnál t
• a. vizsgálat ellen,

I a7. ügyek úgyis bí ■ 
liefe s ü'-rak. dönté? v- 

sziik&ég vizsgá- 
jlésévei sikerült is . 

LetaSfcet elihatározá-. 
iára tiéroi s- a viza»- • 
|ni.

E .1 ciiát az, ihogy ha. 
n araszt alják Újlakit 
hét egy év is), aki.•
, meg ellene csakaí&a 
Ha. ez is befejeződik, 
felelősségre a
a, Kereskedő Táreu- 

jígaji folytathatja- .4»- • 
demokrácia kárára, 

őségéinek örömére, 
(részéről semmiisép- 
ijiife el ezt az állás-- 
,11 vizsgálatot, köve- 
!.:ked& Társulatnál '• 
novit. MiizsgáWát-:. 
ir vájjon ialó?>aa>,a <
„ Mprelseli-e ? "V
m Újlaki ellen • több ,
mtt és a ÓPMSFP?- 
yas vádak litsrWsgá- - 
hogy Újlaki pozieló- 
s8aHx*n (tiasz jai jg fel:.
, Kereskedő • TSbsbi- 
ilgyvitélének . felül" 

na éndeklteifiby», bW/ 
a befolyó, ijsssege-

jk kimW’gáfását,.
» Túir*toti • aSéfclfr-
a Magúflalkalma-
zeténf k »sMWsev-. 
igfele-Si ig«5olásíi-

platót.« köyc%elünií.|
«azoUSénak. Ü8#‘"
irtértUt, meg,. hogg| 
a/o.íst a WeskeH 
dtüereceni kmskfr. 

ion -taztotfc ighWi»- 
?
on*. bivlnegájSssíI, 

tájra @ iti|eí@8*8 -í
rt&4 röpiratterjWÄk 
í feélriMst kt'té/5 
tűznek: ..Ma-#» se 
h&ppín. 2* eves ,ko- 
véleruéíiyéti'l elien- 
szügtzoM: nem.

Ihi'teyénöl sziiksé •- 
<alakí 24 éves korü- 
igye*. Altosak, aki 3* 
átok terjesztésében 
•vésfc lát. nines»« $<*- 
Müs érik-kképvteelrt

y Újlaki úr feje f«“ 
amúgy is össze- 

a hullámok, wa^lye- 
manipulációival1 maga 
tecsületesen dolgozó 
rskediök érdeke azon, 
lig ne mérgezhesse a 
vegőjé.i' az az .emiber, 
ny,ked és ével a keres­
ne ellen hangolja & 
.id s ezzel elszigeteli, e. 
iadatan&i a többi vagy

I
t

I:

Felién
í és dísztárgyakat 1 
ÁRBAN veszek!

lyitzkY Endre]
lé-utca 57.

Lk figyelmébeI
lindennemű terményt, 

at kijelölt kereskedő 
veszek. Csépléshez 

lőleaönzsákot adok

ígéri Jenő
latvan-utca 65. sz.
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HéUány. HOftftaí a fwtd előtt

hogyan látja a sí
a főispán, a főkapitány, a munkás, 
a paraszt, az iparos és a kereskedő ?

Néhány nap választ már el csupán bennünket a várvavárt dátumtól. 
Augusztus 1. — hónapok óta ezt a napot várja mindenki, bízva, re­
ménykedve. A várakozás heteiben, hónapjaiban sokan elcsüggedtek, 
sokszor érezték úgy: nem lehet már kivárni azt az időt, ami elvá­
laszt még a stabilizációtól.

A csüggedés pillanatában rohamra indultak a reakció suttogó 
prókátorai, Útón-útfélen hintették a bizalmatlanság magvait a közelgő 
stabilizációval szemben.

Néhány nap múlva csattanós választ kapnak: megjelenik a jó 
értékálló forint! A dolgozók leikébe újra visszatér a bizalom: megszű­
nik az ideiglenesség nyugtalanító állapota, — nyugodt, békés meder­
ben indulhat meg ismét a termelés.

A jó pénzről nyilatkoztak már az illetékesek. Megkérdeztük most 
azokat is, akik névtelenül küzdöttek a stabilizációért. A hivatalos fóru­
mokon, a főispánon és a rendőrfőkapitányon kívül megkérdeztük a 
munkást, a parasztot, az iparost és a kereskedőt is: hogyan látják 
július végén augusztus elsejét? i

Négy kérdést tettünk fel mindannyioknak. Akik válaszolnak, a fő­
ispán: Balogh István, Hajdú vármegye parasztpárti főispánja; a 
főkapitány: Molnár Győző elvtárs, Debrecen és Hajdú vármegye 
kommunista rendőrfőkapitánya; a munkás: Nemes János vagongyá­
ri kommunista, géplakatos elvtárs; a paraszt: Szűcs Sándor paraszt- 
párü újgazda; az iparos: Nagy Sándor .szociáldemokrata ipartestü­
leti elnök elvtársi a kereskedő: Tompa Kdrofty hatveuutcai páríonlri- 
vüli füszerkereskedő.

Mit vár augusztus 1-itoI ?
A főispán: Augusztus 1. nem 

hoz csodát. Aliik azt várják, e 
naptól, hopp egyszerre minden 
lesz, nagyon csodálkozni fog­
nak. Gazdasági életünk na- 
gnobb biztonságéit, a meghalt 
pénzrendszer helyett élő pénz- 
rendszer megvalósulását, a Pri­
mitiv cseregazdálkodás helyeit 
a mai összetett gazdasági élet­
nek megfelelő pénzgazdálkodás 
lehetőségét Iónom augusztus 1-. 
ében.

A főkapitány: Mint magyar kom­
munista, augusztus 1-től várom, a 
sok-sok magyar dolgozó életkörül­
ményeinek megérdemelt nívóra való 
emelkedését. Mint rendőr, várom a 
közbiztonsági helyzet javulását. Év­
századok ‘közbiztonsági tanulságai 
bizonyítják ugyanis, hogy a gazda­
sági élet romlása nagymértékben 
mutatkozik a rendőrség ■ életében és 
a közbiztonság állapotában.

A munkás: Sokat, de nem 'min­
dent! Augusztus 1-ével még nem le­
szünk a paradicsomban, de rátérünk 
arra az útra, mely minden dolgozó 
fokozatosan javuló életszínvonalát 
fogja biztosítani. A jelenlegi zuhanó

tendenciából utunk a felemelkedés­
hez fog vezetni, úgy gazdaságilag, 
mint politikailag. Ezt imi dolgozók 
joggal elvárjuk, mert a legnehezebb 
körülmények között áldozatos mun­
kát .hozunk érte.

A paraszt: Augusztus 1-élöl 
azt várom, hogy a forint beve­
zetésével a gazdasági helyzet 
lényegesen javul. A parasztság 
szempontjából igen fontos, 
hogy a cserekereskedelem 
most már szűnjön meg végleg, 
meri eddig a paraszttól — 
ilyen-olyan címen minden ter­
ményét elvettek.

Az iparos: Augusztus 1-től annak 
megoldását várom, hogy egyszer 
már a dolgozók keresni fognak, 8 
nem a. szennyes spekuláció, hanem 
a .szakértelem és » tiszta, becsületes 
munka jut diadalra.

A kereskedő: Mint régi tapasztalt 
kereskedő, tudatában vagyok annak, 
hogy a forint bevezetésével minden 
nehéz problémánk egyszerre nem 
oldódik meg, de nagyban hozzájárul 
úgy a munkások, mint a tisztvise­
lők életszínvonalának emeléséhez.

Hozzájárul ehhez a túl nagy­
számú tisztviselő keret apasz- 
tása is.

Az ipáros : A sikerről meggyőz 
minisztereink azon bölcs belátása, 
hogy központi irányítás mellett, a 
kötött gazdálkodás bevezetését két 
hatalmas dolgozó táborra bízza, az 
iparosságra és a munkásságra.

A kereskedő: Erős a hitem, hogy 
az aranyfedezettel alátámasztott fo­
rint értékálló lesz. Hiszem ezt, mert 
törekvő és élni akaró földművelő­
ink, valamint ipari munkásaink 
azon igyekeznek, hogy minél többet 
és jobban termeljenek.

úgy értékeljék, mint az ipari 
munkát. Ezt, mint parasztem­
ber, jogosan kívánhatom, hi­
szen a stabilizáció jórészben a 
mi termelvényeinken áll vagy 
bukik.

Az iparos : Le kell építenünk az 
egész vonalion a fölös közvetítőket, 
továbbá a spekulánsokat, akik csak 
a dolgozók termelvényeiből, a tiszta 
ipari és kereskedelmi munka nélkül 
akarnak élni. Ezeket átképzés után 
a könnyen elsajátítható segédmun­
kára kell igénybevenni, mert jó 
szakmunkás belőlük soha nem lesz, 
A hivatalokat úgy kell átszervezni, 
különösen a műszaki ügyosztályo­

kat, hogy azok no ellenségei, hanem 
munkatársai legyenek a dolgozói­
nak. Magasabb műszaki képzettsé­
güket a tervszerű irányítás, tissta- 
erkölcsü, szebb, jobb, gyorsabb 
munka bevezetésének szolgálatába, 
állítsák.

A kereskedő: Idejében meg kei: 
akadályozni, hogy fontos közellátási 
áruk csempészek útjárt kerüljenek 
külföldre és onnan 100 százalékért 
haszonnal a közellátás szempontjá­
ból értéktelen dolgokat hozzanak 
cserébe érte. Egyik tegfontosaWr 
élelmezési cikkünk a só. Gondos­
kodni kell ennek legitim úton vaíá 
behozataláról. ......

A saját lehetőségein belül mit tett 
Is mit tesz a stabilizáció érdekében ?

Mik azok a szempontok, amik meg­
győzték arról, hogy a stabilizáció 

mem fog csődöt mondani?
A főispán: A stabilizáció si­

kerültének gazdasági és'lélek­
tani indokai vannak. Ma mar 
mindenki belátta, hogy az in­
fláció miatt felbomlott és meg­
halt pénzrendszer mellett nem 
lehet sokáig élni. Ez a gazda­
sági indok. Lélektani indoka 
pedig az, hogy a stabilizációt 
ma már mindenki akarja. Né­
hányszor ember kivételével, 
akik jól kerestek az infláción, 
mindenki belefáradt a nullák­
kal való harcba. 3

A főkapitány: A magyar dolgozók 
egy emberként állanak a kormány 
mellett, hogy a stabilizáció csődöt 
ne mondhasson. Ez a legjobb bizto­
síték a forint állandóságára.

A munkás: A dolgozók harci el 
$ zártsággal követik a Magyar Kom­
munista Párt következetes politiká­
ját, melynek oroszlánrésze van a jó 
pénz megteremtéséiben. A suttogó 
propagandával szemben reális ala-

sikera biztosítva legyen. Úgy a falu 
mint a város dolgozói minden ere­
jüket megfeszítették, hogy az újjá­
építés és a termelés a maximumig
fokozódjék. Ha figyelembevesszük,
hogy az idei gabonatermés jobb a 
tavalyinál, ha figyelembevesszük 
iparunk állandóan fejlődő kapaci­
tását, széntermelésünk fokozódását, 
a forint aranyfedezetét s ha állam- 
háztartásunkat megfelelő adómorál­
lal egyensúlyba hozzuk, .nincs okunk 
az aggodalomra. A. kormányzatnak 
többszáz vagon ipari és egyéb köz­
szükségleti elite .áll rendelkezésére, 
ami szintén a kötött gazdálkodás 
bevezetését mozdítja elő. Így a ter­
melt javak egyenlően lesznek szét­
osztva a dolgozók között; ez meg­
adja a lökést átemelés további fo­
kozására. Több áru tesz, többet es 
olcsóbban tudunk tehát vásárolni 

A paraszt: A stabilizéiaib si­
kerében azért Mzom, meri űz 
elsősorban mezőgazdasági ter­
melvényeinken és a szigorúan

punk van arra, hogy a stabilizáció ellenőrzött .közellátáson alapul.

Milyen intézkedéseket, 
vagy tetteket lát még 

szükségesnek 7
A főispán: A tervgazdálko­

dáshoz terv kell és apparátus, 
ami azt kézbetartja. A jó pénz 
iervgazdálkodás nélkül nem 
sikerülhet. A terveket nem lá­
tom tisztán, csak bizonyos 
részletintézkedéseket, őszintén 
szólva a parasztság is, de ma­
gam js, nem .vagyunk tisztában 
azzal, hogy mi történt a kötött 
gazdálkodás végrehajtására 
ipari vonatkozásban. A kötött 
gazdálkodás végrehajtásának 
sikere attól függ, hogy milyen 
becsületesen és milyen szigo­
rúan hajtják végre a kiadott, 
vagy kiadandó rendelkezése­
ket. Egy árueltitkoló, vagy 
dollár-spekuláns felakasztása 
kötetnyi rendeletnél főbbet 
használna a stabilizációnak.

A főkapitány: Az új pénzzel kap­
csolatban minden becsületes magyar 
dolgozó demokratának össze kell 
fogni, hogy 'segítsen a. rendőrségnek 
könyörtelenül kiirtani azokat, akik 
megkísérelik -aláásni az új pénz ér­
tékállandóságát. A pártom által 
megjelölt három magyar dolgozó 
réteg, a munkásság, parasztság ée 
haladószellemű értelmiség testvéri 
összefogása, becsületes munkája a 
stabilizáció igazi biztosítéka.

A munkás: A beszolgáltatást fo­
kozottan kell ellenőrizniI Áru, élel­
miszer és anyagrejtegetőkre halál- 
büntetést kell kiszabni. A vasúti és 
országúti forgalmat meg kell tiszti 
tani a feketézők sisera-hadától. In­
ternáló táborokba velük! Felül kell 
vizsgálni az infláció konjunktúra 
lovagjainak vagyoni állapotát és el­
kobozni összeharácsolt javaikat, A 
stabilizáció terheit át kell hárítani 
a tehetősebbekre. Azt a kereskedőt, 
vagy árust, aki 20 százalék profit­
nál többet akar zsebrevágni, ki kell 
zárni a kereskedelemből. A forint- 
védő bizottságok tagjait be kell 
vonni .a rendőrség munkájába, mert 
a rendőrség ehhez kevés lesz, a fo­
rint ellenségei pedig sokan vannak! 
Piacokat, korzókat, kávéházakat, 
cukrászdákat, strandokat szigorú 
rendőrségi razziákkal meg kell 
tisztítani a dologkerülőktől,_ ilyen 
helyeken a nyomor vámszedői és a 
társadalom ingyenélői nagyon el 
vannak szaporodva. Élelmiszerje­
gyet senki Olyan ne kaphasson, aki 
nem dolgozik.

A paraszt: A feketézők és 
egyéb hiénák ellen, akik a fo­
rintot rontani akarják, statá- 
riális eljárás bevezetését! De 
az is szükséges, hogy a mező 
gazdasági termények ára egy 
szinten legyen az ipari áruké 
val és a paraszti munkát ugyan

A főispán: Minden körülmé­
nyek között biztosítani kívá­
nom a beszolgáltatást, az előírt 
keretben, mert ez nemcsak a 
jó pénzt, hanem a nyugodt 
munkát is biztosítja a jövő 
évre. De le kell törni és min­
den erővel le is. kívánom tömi 

' a végrehajtásnál esetleg jelent­
kező ellenállást és korrupciós 
jelenségeket. A stabilizáció si­
kere inkább a becsülettől függ, 
a közerkölcs azonban nagyon 
gyenge lábon áll. A közerkölcs 
züllöttségét kell megváltoztat­
ni, részben rábeszéléssel, de 
ha kell, kíméletlen eszközökké! 
is.

A főkapitány: Rendőri szempont­
ból hatóságom területén minden 
visszaélést könyörtelenül felszámo­
lunk, ami a forintot veszélyezteti. 
Megvannak elgondolásaink és kiváló 
munkatársaink, akik meg akarják 
és meg tudják védelmezni a dolgo­
zók új pénzét, a forintot. A gazda­
sági rendészeti osztályt kifejezetten 
ebből a célból és megfelelő szakem­
berekből szerveztük. Nem engedjük, 
hogy egyesek továbbá is munka nél­
kül, a dolgozók bőrén spekulálva 
könnyen éljenek és vagyonokat ke­
ressenek. Elég hosszú időt kellett 
ezeknek adni —■ rajtunk kívülálló 
okokból —. hogy megismertessük 
velük demokráciánk könyörtelensé­
gét ellenségeivel .szemben. A felsza­
badított dolgozó millióknak meg­
hozza az új forint a várva-várt és 
nagyon megérdemelt életmódot.

A munkás: A teendő: felvenni a 
harcot a suttogó propagandává1 
szemben, mely igyekszik a forint­
tal kapcsolatban bizalmatlanságot 
kelteni. A teendő: további kitartó 
munkával biztosítani a termelést. 
Megteremteni a falu és a város kö­
zött a szövetséget, mert csak ezen

keresztül tudjuk biztosítani népi de­
mokráciánk boldogulását és csak 
így tudunk könyörtelenül leszámolni 
a reakció és a fasizmus maradvá­
nyaival.

A paraszt: Felvilágosítom 
többi paraszttársaimat, hogy ca­
st balizáció az egész országnak, 
tehát a parasztságnak is főér­
deke. Ezt segíthetjük elő, hat 
minél többet termelünk, ellát­
ják a dolgozó ellátatlanokat és 
ügyelünk arra, hogy termé­
nyeink a feketézők kezére ne 
jussanak.

Az iparos: Az egész ipartestületet 
egy hatalmas nagy ipari szövetke­
zetté alakítom át. Bizottságokat ál­
lítottam fel, amelyek az áru útját 
kísérik a fogyasztóig. A szakszerve­
zettel valló szoros együttműködésünk 
garancia arra, hogy nyersanyagja­
ink ne a spekulánsok kezébe, ha­
nem a dolgozókhoz kerüljenek vias­
szá. kész állapotban is. Különböző-
szakmai bizottságaink ügyelnek ar­
ra, hogy az áru áru legyen, az árak 
pedig a közvetítők dzsungelében me­
nőjének az égig. És ne csak külföld­
re csempésszék ki termeívérweinket
hanem maradjon itthon is, leron­
gyolódott, megtépázott dolgozóink­
nak, a munkás, paraszt, iparos,, 
szellemi munkás és a iszükeéges le­
gális közvetítő, kereskedő részére. 
Hiszem, hogy a forint így forint 
lesz!

A kereskedő: Minden erőmet és- 
szakmai tudásomat felhasználom « 
forint értékállósága érdekében. — 
Igyekezem a vásárló közönség kö­
rében is propagandát kifejteni. Re­
mélem, hogy többi kiskereskedő kar­
társaim is hasonlóképpen cselek­
szenek. Mindannyiunknak elege 
volt a rossz pénzzel való versenyfu­
tásból.

Megszólaltak Debrecen különböző rétegei. 
töményüket, meglátásaikat, észrevételeiket a 
kapcsolaton. Magától értetődik, hogy a húsba és ^ vágó 
gazdasági kérdéseket különféleképpen WM * kulbM 
dolgozó osztályok. Egyben megegyezik
rendületlenül, megtántorithatatlanul bíznak a jó pénz e l ,
b°n' a Magyar Kommunista Párt ezúttal is jó munkát vég- 
■rptt Hosszú hónapok keserves küzdelmeinek _ gyümölcsét
várjuk. Pártunk, mely elsőnek lépett fel a ésP<3z-
rammiával s ezt a programmot tüzon-vizen, politikai és a 
dasáqi reakción keresztül diadalra juttatta, büszke °?tudat 
tekinthet hatalmas és egyre növekvő tömege ire, 
ros egységben állottak a Párt mögött a forintért vívott narc
ban Jól tudjuk, hogy a Mrcnak még nincsenf uéfle. Ul és áj 
küzdelmek állanak előttünk: ezeket a harcokat azonban már 
biztos talajon, nyugodtabb légkörben vívhatjuk meg. " " 
bilizáció megteremti a szilárd talajt a mWWr ném demo­
krácia felépítésére és megerősíti a hitet a dolgozók ha co 
pártjában, a Magyar Kommunista Pártban. Hajdu Ferenc.

Férfi-és női divat

nagy
választékban

KISTEMPLOM MELLETT
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Megindult a levelezés
a szovjet Hiúsággal

. ''fi. MaDTSZ Országos ’V-eze- 
tS6ge tSrgyalisokat folytatott 
ä szovjet iíjiíisag vezetőivel és 
a tárgyalások (iredimóöyeitoéip- 
pőn íriégá'lí'apodtak , atyban, 
hogy a két ország ifjúsága le­
velezés útján, közvetlen kap­
csolatba kerül egymással.

Ä "magyar ifjúság 25 óyen 
' keresztül, esnie rosszat hallott 
"a tSzwjetónióról én még most 
is sokan azt hiszik, hogy a 
Szovjetunióvá! kapcsolatiban

megjelent ismertető füzetek 
könyvek csak propaganda-öé- 
lokat szolgálnak. Most miniden 
.ifjúnak alkalma 'lesz arra, hogy 
levelezés útján ismerkedjen 
meg az ottani helyzettel'.

Felkérünk minden ifjút ős 
lányt- áld levelezni akar szov­
jet ifjakkal, jelentkezzék a 
MaDTSZ hajitóniegyei sajtó- 
osztályán, Péterfia-utea 45. sz. 
alatt, ahol megkapja a továb­
bi útba igazítást.

Harmadféléví fegylbáz 
a vasúti cyapjúlopás felbújtófának
1946 február 9-én történt, hogy. 

•a Hortobágyi Halasié állomáson 
egyik MÁV szeret,vényről elloptak 
4 bála gyapjút. Ez a gyapjú abból 
a szállítmányból való volt, amp a 
Szovjetunió küldő't Magyarország­
ra feldolgozásra' a -keresi edtlcni 
szerződés érteimében. A rendőrség 
rövidesen, elfogta Pécsi András. Há­
tai István, László Árpád és Erős 
Ferenc vasutasokat, akik a lopást 
elkövették, míg Hégető Lajos idő­
közben Romániába szökött át.'

Pénteken ítélkezett, ügyükben a. 
debreceni törvényszék. A, tárgya­
láson kiderült,' hogy Hégető és Ká­
in i voltak a -febujtóik, Pécsit mint 
tettestársat vonták felelősségre, 
Lászlónál és Erősnél pedig bűnré­
szességet állapított meg a törvény­
szék. Ezért fíáiíai Istvánt két és 
fflévl f egyházra, Pécsi Andrást 
más,félévi börtönre, László Árpá­
dat 8 hónapi börtönre. Erős Fe­
renc »;■ pedig 5 hónapi, fogházra 
ítélték.

Valószínűleg
Pestre szállítják Kuknesot
Kukues József nyilas városveze­

tőt tegnap délben átkísérték a 
rendőrség fogdájából a népügyész­
ségre. Olt rövidesen ismét kihall­
gatják, sőt yalószinUicg felviszik 
Budapestre is. hogy a Hollón-, ille'- 
ve Pannónia-u teában elkövoteU, 
gyilkossága körülményeit is felde­

rítsék. Mint ismeretes, Kukucs nem 
tudja, hogy ki volt áldozata, ezt 
akarják most Budapesten a hely­
színen megejtett nyomozással Ku­
kucs jelenlétében kideríteni, 

Kukucs másik áldozatát, Jenői 
Káloíájinéí a .napokban hántolják 
ki a néip,ügyész jelenlétében.

Hajdúnánás szegény gyermekei 
» voltak az elsők

Az MNDSz vándorszakorvosí rendelője járja az országot
A Magyar Nők Demiofcra- 

tiiois Szövetsége a magyar 
demokrácia egyik !egé leire va­
lóbb szervének MzonyuTt. — 
Okos keádeményezcs, gyors 
cselekvés jellemzi a ..demnő- 
ket“ országszerte. Most a bu­
dapesti központ életrevaló tet­
tét elsőnek Hajdú megye üdv 
vözöüheti nagy örömmel.

„A gyermekért“ felírással 
hatalmas szürke tdh'eraiitó 
porzott be Hajdúnánásra: az 
MNBSZ vándor szakorvosi ren­
delője. Három orvost hozott a 
teherautó és a filmiroda mun­
katársait, aldk a tanyavilág­
ban, fa vakban, kis városok­
ban folyó gyógyító munkát 
örökítik. Dr. Kardos Éva 
gyermekgyógyász; dr. Hal­
be rg Gyula szemorvos és dr. 
Sághy Endre fogorvos a fal­

vak, városok helyiben lövő or­
vosaivá1 teljes egyetértésiben, 
velük karöltve végzik felada­
tukat. Ez igen fo-ntas szem­
pont: a váiidorrendelés csak a 
legelesettebbeknek, valóban 
rászorultaknak szól. akik nem 
képesek sem az orvosi teendő­
ket, sem a gyógyszert külön­
ben megfizetni.

• Az orvosok országjárásait, 
az '«’esett, szegény gyermeke­
ken való hathatós segítségét 
örömmel Mvözöíiiiük, azt pedig 
különösen, hogy Hajdúnáná­
son éi3 a nánási tanvavil akibán 
•kezték el az országos munkált.

Mállás másképpen- is jó1, 
járt az MNDSZ hatalmas te­
herautójával: így a mai nagy- 
gyííMare még főbb asszony 
jöhet be ...

KOSSUT H-Ue 1.

Hadifogoly hírek
Horváth Károly, Fábián LajtiS? 

pzv. Vajda Zoltánná jelentkezze­
nek. ,a MKP debreceni'i.szCTvezete- 
né, Áráfty’ 'János-.tikd l/bj. ahol 'höz,- 
zátaftozóikiről hírt kapba,fiiak.

Legalább tanulok..,
Ai Magyar Kommunista Párt ha­

difogoly tudakozó irodája útján a 
kővetkező tevéi -érkézéit Albert 
Imre hódmezővásárhelyi .pojgár- 
mestorhelycttes hadifogoly fiától,.a 
Szovjetunióból:

őrömmel tudatom, hogy ápri­
lis 8-án keltez-?,!í lapjukat ma 
megkaptam. S ebből létein, hogy 
* családitól hazulról cSgli ón hi­
ányzóm. Ez részben nem baj, én 
legalább tanulok egy kissé s meg­
ismerem a SzOvejtúnföf Is belül­
ről. különbéit erre úgy se |í't.t vol­
na alkalmam, tot szakmámat t<i- 
vábMejlcszthetein más ágaiban 
Is. Különben jó[ vagyok és egész­
séges-. Az orosz nyelvet is kez­
dem megismerni, ez azonban kis­
sé nehezen megy, mert nincs szó­
tár. A mielőbbi viszontlátásig 
sokszor csókolok mindenkit, sze­
rető fiúk.
1$M6, június 19.

ÚJ FEHÉRTÓ KOMMUNISTÁI 
Ä JÓ FORINTÉRT 1

Az újfehértói kommunisták fel­
hívást intéztek a község dolgozó 
nénéhez. A felhívásban hitet tettek 
a forint védelme mellett s emlékez­
tették Üjfehértó népét az infláció 
hónapjaira, amikor a lelketlen üzé­
rek élősködtek a dolgozók vérén. •

El-vtáraainfc eiikasztófát állítottak 
fel Üjfehértó piacán, a következő 
táblával : „Ide kerül az, aki a fo­
rintra spekulál.“

Pályázat üzemvezető 
igazgatói állásra

A polgármester Debrecen váron 
Világítási és Vízmű vállal at ári ál, va­
lamint az általa kezelt liőiorrásüzem- 
nél, fiirrlc)telepeknél üzemvezető igaz­
gatói állásra pályázatot hirdet.

A villamosmű üzemvezető igazga­
tója nemmik a közhasználatú vili a- 
mosmünek, hanem a világítási válla­
lat által kezelt gázüzemnek, vízmű­
nek, hőforrásüzemnek és fürflőtelepek- 
nck a vezetését is szolgálatából í’oiyó- 
lag tartozik ellátni.

Az áll tie az állá mi rendszerű (vá­
róéi) VIT, fizetési osztálynak megfe­
lelő illetményekkel egy bekötőiben van 
rendszeresítve, Ezenfelül részére a 
törvényhatósági bizottság által éven­
kénti megállapítandó jutalék jár. Az 
illetmények sorsára a városi közigaz­
gat $i si alkalmazottak agonoa illetmé­
nyeire mindenkor érvényes szabályok 
az irányadók.

Amennyiben, a vállalat telepén Ter­
mészetben á lakás lesz biztosítható, 
úgy az üzemvezető igazgató — lakás­
pénze ellenében — tartozik e szolgá­
lati lakásban lakni.

A meghirdetett állást egyelőre cg}'- 
évi próbaidőre ideiglenesen a Városi 
Tanács tölti bo, a próbaidő eltelte 
után a megfejelő pályázót a törvény­
hatósági bizottság közműié,se válasz­
ról útján - állásában véglegesíti.

A pályázati kérvényekhez- eredet­
ben vagy hite'ee má.-o latban a követ­
kező okmányok csatolandók:

1. Születési anyakönyvi kivonat, 
nős pályázóknál házassági anya­
könyvi kivonat is;

2. magyar honosságot igazoló! ái- 
1 ajnpol gárc ilgi bizonyítvány. vagy 
trianoni záradókú községi illetőségi 
bizonyítvány;

3. újkeletű hatósági erkölcsi bizo­
nyítvány ;

4. az állíísra. előírt elméleti és gya- ! 
korlati képesítést, az eddigi szolgála­
tot, gyakorlatot, illetve foglalkozást 
igazoló okmányok;

5. az állás bétől téeóh ez megkívánt ; 
»szellemi és. testi épséget igazoló új j 
keletű «hatósági orvosi bizonyítvány; •

6 közszolgálatban álló* pályázóknál i 
az igazoló bizottság igazoló határa- | 
■zata, más pályázóknál ak illötékes i 
Nemzeti Bízotté ágnak a politikai ' 
megbízhatóságot tanúsító bizonyítvá­
nya,;

7. rövid életrajzi leírás (curriculum, 
vitaié), amelybe a pályázó személyére 
vonatkozó lényegesebb adatok iőgla- 
landók be

Piílyázati határidő: »augusztus 21.\

és kisiparosok nagygyűlése
A kji?iH)arw>k vés i icisKeres­

kedők egyre , ’nagyébb szám­
ban sereglenek pártunk zász­
laja. aim. Énnek a két dolgozó 
rétegnek falgjai fe.Ksme.rtqk 
aí;t; -bogy tiefyidik :ott Van & 
•többi dolgozó rétegek, a mun­
kások, .parasztok és haladó ér­
telmiségiek mellett. A. kisipa­
rosok és kiskereskedők ma 
már tisztában vannak azza'l. 
hogy érdekeiket a Magyar 
Kommunista Párt védelmezi 
a. 1 egfcüive í ik eze tor; ebben.

Iparos ••^Kereskedő elvtár- 
sanik' egyöntetű kívánsága 
volt, hotiy ipaaros-keretikedű 
nagygyűlést rendezzünk Deb­
recenben.Augusztái 1-én 
gyűlnek össze Debrecen kom­
munista kisiparosai és kiske­
reskedői, hogy megvitassák 
tót,fontosságú problémáikat. A 
'gyűlés szónoka Szír m a í 
István, nemzetgyűlési képvise­
lő .el'vtnrs. az MIvP Központjá­
ban a kisiparos ügyek vezető­
je lesz.

Gyapíát szövetért
cserélek vagy legmagasabb árban 
vészeli. Hörosögbörért, toliént, vari- 
bőrökért mindenkor a legmagasabb 
árat adom. Nyersbőrt kéezbűrre 

oserélek

Robiesek Bernit
Miklós-utca 5. Telefon 277.

Debrecen készen várja a hadifoglyokat
A közelmúltban Debrecenben járt 

hadifogoly bizottság a debreceni 
szociális felügyelőség hatáskörébe 
utaöta a Szovjetunióból hazatérő 
hadifoglyok fogadásának az ügyét. 
A szociális felügyelőség szombaton 
délelőtt 9 órakor ülést tartott) ebben 
az ügyben,. melyen résztvaltek a 
honvédség, a rendőrség, a. Vörös­
kereszt, a tisjtifőorvosi hivatal, a 
Demokratikus Nőszövetség és más 
társadalmi egyesületek képviselői.

Az ülésen megbeszélték a fogad­
tatás, az elszállásolás és az élelme­
zés technikai ^bonyolítását. Az 
Építőipari Munkások Szakszerve­
zete hitelbe vállalta a Pavillen- 
laktanya megfelelő rásze'nek hely­
rehozatalát a hadifoglyok, részére. 
Az élelmezés* a hadifoglyok részére 
társadalmi úton gyűjtik össze. Dob-

Textilárukat 
békebeli minőségben

forintért
állandó
fix
áron

vidéken, Budapesten* üzletekben, vásárokon, autókaraváno- 
kon, különautókon, bárhol, hiírki, Isárnteiijijit kap, hivatalos 
hatósági áron. A kiskereskedőket a helyszínen ellátják áruval 
a Budapesti Textil nagykor eskedök Munkaközösségébe tömö­
rült alábbi cégeit:

Bruck Sándor és Fia
Gróf Teleki Pál-ulca 1.1.

ŰEutseh Ernő és Gábor
József Aittik-utca 11,

Eibenschütz Ml. és Társa
Paulay. Ede-utca 2.

Feldma-nn Testvérek 
Anker-köz.

K ál dór Ignác 
Wekfirte Sándor-utna 5. 

Dr. Kiss és Münster 
Madách lm re-út 5. 

Kovács Géza 
József Attila-utca 1.

Kovács Nándor
József Attila-tótca 11.

Kreton
Anlter-köz.

Mandel Gusztáv Utóda
Wekerto Sándor-utca 5.

Montedor kft 
József nádor-tér,

Petyán Adolf és Fia 
Paulay Ede-iltca 7. 

Pfeifer Lajos 
Sas-utca 6.

Székely Ligát 
Wekcrlo Sándar-utca 1.

UMII Textiláru Rt, Szent István4ér 5.

recenben és a vármegye városaiban 
és községeiben a női szervezetek a 
Nemzeti Bizottságok segítségéve! in­
dítanak gyűjtést a hadifoglyok élel­
mezésére.

A bizottság abban a megállapo­
dásban oszlott szét, hogy állandó 
permanenciában marad, mert a vo­
nalok érkezésének időpontját nem 
lehet előre tudni. Bármikor is ér­
keznek azonban a foglyok, fogadta­
tásukra készen állnak.

A 'társadalmi gyűjtéssel kapcso­
latban a Magyar Nők Dem okra K- 
kus Szövetsége ezúton is felhívja 
Debrecen társadalmát, hogy ada­
kozzék a hadifoglyok részére. Ezzel 
bebizonyítjuk a hazatérő hadifog­
lyok előtt, hogy Debrecen város és 
Hajdú vármegye társadalma szere­
tettel és megértéssel várja őket.

1946 július 28,

Rövidé
az első

Beszélgel

Dr. Molnár Erik!
téti miniszter a reJ 
toíxságu hadifogoly-J 
dására bizottságot T 
recenbe, hogy a hl 
dúsának minden ri 
megtárgyalják. A l| 
recenbe érkezett 
elvtárs, a „Hadifi 
szerkesztője, a 
nista Párt Közpcl 
Irodájának és a ni 
térium hadifogolyé 
lyánalk ihelyetfes vei 
alkalmunk nyílt arrl 
nagyon aktuális hJ 
néhány kérdést imtéF

Mif tett a Magyl 
Párt a hadifogf

— Tavaly auguszl! 
te válaszát Szendrö J 
kor a Szovjetunió I 
zalma alapján a hal 
szállítása megindul 
"Kommunista Pár.t I 
tóttá. Központi Hadi| 
Kitűzött céljai közt 
az eltűnt hadifoglyol 
megindítsa a hadifl 
sét hozzátartozóikkall 
hadifoglyok itthoni 
munkába állását bil 
az időben MagyarorI 
foglyokért még nagy] 
kevés eredménnyel 
MKP Hadifogoly Irl 

hónap alatt lehetővel 
nős levélváltást és ni 
tuok, hogy ha valí 
hozzátartozójának p<l 
ja, néhány héten I 
10—12 nap alatt 
levelére.

Kb. 120.000 eltűnj 
kutattunk fel iil 
mint 100.000 leveli 
tünk el, melyek!

80.000 válasz! 
"Eleinte kétkedéssel fi 
akciót, de a mcgmi 
cnény óriási tekintélj 
séget szerzett pártum 

— Néhány hónapm 
kezdte az MKP a ' 
lévő magyarok leigi 
■ezáltal meggyorsítsa! 
Több -mint 20.000 ij 
tünk már el.

A most érkező 
egy része ilyen el 

hadifogoly í 
"Mondanom sem kel 
■szerepe van abban il 
hogy ez a 25.000 hí 

‘tér. A Szovjetúnió al 
kráciti legharcosabb ] 
legkomolyabb bi z/tosj 
hogy nyugodtan eng| 
foglyokat.

Mikor és milyerl 
érkeznek haza a F

— Mint ismeretes, 
tábornagy értesítette a

Itt a forint végi 
Hálásan tekints! 
Nem kell dolll 
Nem kerülsz al 
Vehetsz gumi ti 
Forinttal lesz T

Biciklig
EATZ,
Piac-utca i

(Szombaton az tizlj
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ireskedők
Igygyfiiése

es^eres-k-edö eivtár- 
iotyvnletű kívánsága 
XftV i paí'os-kerei&oda. 
liést rendezzünk Deb- 
., AuyusztiUB 1-én 
dísze Debrecen kom­

ik isi párosai és kiske- 
hogy megvitassák 

|iác;á problémáikat. A 
szónoka Szirmai 

lemz(jfs'v'űi'ési képvise* 
k az M'lvP Központjá- 
stparos ügyek vezető-

hadifoglyokat
5 a vármegye városaiban 
ben a női szervezetek a 
izottságok segítségévei in- 
iijtést a hadifoglyok őlel-

hág abban a mcgállapo- 
pzlott szét, hogy állandó 
piában marad, mert a vo~ 
|ezésének időpontját nem 

> tudni. Bármikor is ár­
onban a foglyok, fogadta- 
Iszen állnak.
dalmi gyiijtés-el kapceo- 

I Ma gyár Nők Demokráfi-
písóge ezúton is felhívja 
társadalmát, hogy ada- 
hadifoglyek részére. Ezzel
luk a hazatérő hadifog- 

hogy Debrecen város és 
•megye társadalma szere- 
pogértéssel várja őket.

1046 jiíHus 28, vasárnap

en

In, aníókaraváno- 
Li't kap, hivatalos 

In ellátják áruval 
[iizösségébe tömő-

Eri dór
Ittila-títca 11.

Isztáv Utóda
Sándor-utca 5.

IjOS
: 6-
bőt

Sándnr-utca 1.

Rövidesen befutnék nPRRFrFMRP az első hadifogoly-vonatok ÍÍÍEÍI™ H E
Beszélgetés az MKP Központi Hadifogoly Irodáiénak egyik vezetőjével

Dr. Molnár Erik elvtárs, népjó­
léti miniszter a rendkívül nagyfon- 
íoaságú hadifogoly-probléma megol­
dására bizottságot küldött le Deb­
recenbe, hogy a hadifoglyok foga­
dásának minden részletét alaposan 
megtárgyalják. A bizottsággal Deb­
recenbe érkezeit Szendrő László 
elvtárs, a „Hadifogoly Híradó“ 
szerkesztője, a Magyar Kommu­
nista Párt Központi Hadifogoly 
Irodájának és a népjóléti miniisz- 
térium hadifogolygondozási oszilá- 
iyá'noík helyettes vezetője. ‘ Ittlétekor 
alkalmunk nyílt arra, hogy a most 
nagyon aktuális hadifogoly-ügyben 
néhány kérdést intézzünk hozzá.

Mit tett a ‘Magyar Kommunista
Párt a hadifoglyokért ?

— Tavaly augusztusban — kezd­
te válaszát Szendrő elvtárs —, ami­
kor a Szovjetunió előlegezett bi­
zalma alapján a hadifoglyok haza- 
szállítása megindult, a Magyar 
Kommunista Pár.t azonnal felállí­
totta. Központi Hadifogoly Irodáját. 
Kitűzött céljai közt szerepelt, hogy 

az eltűnt hadifoglyokat, felkutassa, 
megindítsa a hadifoglyok levelezé­
sét hozzátartozóikkal és a hazatért 
hadifoglyok itthoni elhelyezkedését, 
munkába állását biztosítsa. Ebben 
az időben Magyarországon a hadi­
foglyokért még nagyon kevesen és 
kevés eredménnyel dolgoztak. Az 
ÍMKP Hadifogoly Irodája néhány 

hónap alatt lehetővé tette a kölcsö­
nös levélváltást és ma már ott tar­
tunk, hogy ha valaki hadifogoly- 
hozzátartozójának pontos címét tud­
ja, néhány héten belül. -— néha 
10—12 nap alatt — választ kaphat 
"levelére.

Xb. 120.000 eltűnt hadifoglyot 
kutattunk fel idáig és több 
mint 100.000 levelezőlapot küld­
tünk el, melyekre már kb.

80.000 válasz érkezett.
‘Eleinte kétkedéssel fogadták ezt az 
akciót, de a me gmutatkozott ered­
mény óriási tekintélyt és népszerű­
séget szerzett pártunknak.

— Néhány hónappal! ezelőtt meg­
kezdte az MKP a hadifogságban 
lévő magyarok leigazolását, hogy 
•ezáltal meggyorsítsa hazatérésüket. 
Több mint 20.000 leigazolást küld­
jünk már el.

A most érkező hadifoglyok 
egy része ilyen előre leigazolt 

hadifogoly lesz.
Mondanom sem kell, hogy döntő 
szerepe van abban is az MKP-nak, 
hogy ez a 25.000 hadifogoly haza­
tér. A Szovjetúnió a magyar demo­
krácia legliarcosábti pártjában látja 
legkomolyabb biztosítékát annak, 
hogy nyugodtan engedheti haza a 
foglyokat.

Mikor és milyen csoportokban
érkeznek haza a foglyok?

— Mint ismeretes, Szviridov al­
tábornagy értesítette a magyar kor­

mányt, hogy júliustól októberig 
25.000 magyar hadifogoly érkezik 
haza Magyarországra. Az orosz 
hatóságok Debrecent jelölték meg 
átadóállomásnak. Nem tudjuk még 
pontosan : mikor érkeznek a hadi­
foglyok és milyen csoportokban, de 
valószínű, hogy az első szállítmány 
rövidesen befut és utána követke­
zik a többi. Előreláthatóan nerií 
lesz túlságosan nagyszámú egy- 
egy ilyen csoport A hadifogolytá­
borokban, kiadták az utasítást a 
lágervezetőknek, hogy állítsák össze 
a csoportokat és ezek már készen 
is jvannak. A hírek szerint megfe­
lelő felszereléssel érkeznek hadi­
foglyaink és az útra is biztosítva 
van élelmezésük.

• A népjóléti miniszter elvtárs 
által most felállított 'Hadigondozási 
Osztály feladata, hogy -minden ha­
zaérkező hadifoglyot gondozásba 
vegyen. Átmeneti szállásokról, és 
élelemről kell gondoskodni arra az 
időre, amíg eljutnak családjukhoz. 
A közeljövőben, meginduló országos 
gyűjtés eredményének nagy részét 
a népjóléti minisztérium Hadigon­
dozási Osztálya Debrecenbe fogja 
küldeni, mert itt kell először támo­
gatásba,) részesíteni a hazatérőket.

Miben látja Debrecen város 
feladatát a most érkező hadi­
foglyokkal kapcsolatban ?

— A kormány, illetve a népjóléti 
minisztérium minden jóindulata és 
scgítenia,ka.rása mellett sem tud 
megfelelő mennyiségű -pénzt, és élel­
met a hadifoglyoknak juttatni, ezért 
a városinak feltétlenül támogatásá­
ban -kell részesíteni a -hadifogoly­
szolgálatot.

így például a hadifoglyok 
gyűjtőhelyének megjelölt Pa- 
villőn-laktanyát megfelelő mó­

don -rendibe kell hozni.
A hazaérkező hadifoglyok itt kap­
ják az első Ízelítőt az otthonból, 
rendkívül rossz hatással lenne rá­
juk, (ha ez az első benyomásuk 
kedvezőtlen lenne. Mindenképpen 
azon kell lenni, hogy itteni elszál­
lásolásuk és ellátásuk ne legyen 
rosszabb, mint a hadifogságban 
vol-t. Ott ki-n-n ágyakban aludtak, 
itthon legalább szalmazsákot kell 
nekik biztosítanunk. A Pavillon- 
1-a'ktanya egyik részében, ahol pilla­
natnyilag az internálótábor van el­
helyezve, . négy' vízvezeték van. — 
A másik részben, ahol a gyűjtőhe­
lyet akarják a hadifoglyoknak be­
rendezni, -egyáltalán nincs vízveze- 

•ték. Ezt feltétlenül meg -kell rövide­
sen csináltatni, -azonkívül gondos­
kodni kell megfelelő mennyiségű 
friss -szalmáról.

—• Gondoskodni kell arról is, 
hogy a hadifoglyokat az állomásról 
a gyűjtőhelyre kísérő karhatalom 
helyesen kezelje a hazatérőkéi
Karhatalmat kizárólag a rend fenn­

tartása érdekében kell igénybe ven­
nünk. S-aját érdeke minden hadi­
fogolynak, hogy mielőbb átessen a 
fertőtlenítésen és hazakerülhessen 
családjához. Fertőtlenítés után 
megkapják irataikat és szabadon 
Utazhatnak. Távol kell tartani a
hadifoglyoktól az üzéreket _ ezért
is szükséges a kísérő —, mert -a 
múltban az is sokszor előfordult, 
hogy lelkiismeretlen emberek az 
itthoni! állapotokat nem ismerő ha­
difoglyoktól poiomáron megvásá­
rolták ruháját, cipőjét. Ha ,a hadi­
foglyok hazaszállítása belenyúlik a 
hűvösebb időkbe, megfelelő tüzelő­
ről is kell gondoskodni, azonkívül 
arról is, hogy ablakokkal, ha más­
képp nem megy, szükségablakokkal 
szereljék fel a Pavillon-laktanyái

— Igen nagy, fontos és rendkí­
vül felelősségteljes feladat vár a 
szociális felügyelőségre. Reméljük, 
e-nnek eleget is tud tenni. Kérem a 
helybeli Vöröskereszt segítségét is. 
Örömmel ballom — mondta búcsú 
zóul Szendrő elv-társ —, hogy i 
Magyar Nők Demokratikus Szövet 
sége milyen szívvel-lélekkel vesz 
rés-zt Debrecenben minden társa­
dalmi megmozdulásban. -Kérem, 
hogy agilitásukat, tapasztalataikat 
és minden erejüket most erre a 
pontra irányítsák. A Pavillon-lak- 
tanya berendezésében, kicsí-nosítá- 
sában is elvárjuk segítségüket, de 
a -hadifoglyok fogadásától kezdve 
mindenütt ott kell legyenek, hogy 
szeretetükkel, gondoskodásukkal 
melléjük álljanak. A kórházban 
ápoltak levelezését, ügyeik intézését 
vállalják el. azonkívül a rövidesen 
meginduló országos gyüjtés-t is se­
gítsenek lebonyolítani.

Szendrő elvtárs szavaiból meg­
győződhettünk arról, milyen nagy 
feladat vár Debrecenre és egyben 
milyen óriási felelősség terheli a 
város vezetőségét, a szociális fel­
ügyelőséget és a társadalmi szerve­
keit a hadifoglyok -hazaérkezésével 
kapcsolatban. Ezek a hadifoglyok 
Debrecenbe érkeznek „haza“, ez az 
első benyomásuk döntő lehet to­
vábbi életükre.

Rajtunk van az ország szeme, 
meg kell mutatnunk, hogy nemcsak 
tárgyalni és ígérgetni tudunk, ha­
nem meg .is tesszük a tőlünk tel­
hetőt á hadifoglyok érdekében.

— va

Ha megalakul a Hunkáskultti» 
szövétség Debrecenbe»

Ma délelőtt 10 órakor a MÉMOSz 
Kossuth-utca 1. szám al-alti helyi­
ségében lesz a Munkáskultúrszövet- 
ség alakuló gyűlése.

A „Néplap“ et-ső ízben vetette fel 
annakidején a Munkáskullúrszövet-

ség szükségességét. Többször rámu­
tattunk döntő jelentőségére s most 
ürömmel üdvözöljük és reméljük, 
hogy ez is biztosítéka lesz a két 
munkáspárt jövőbeni szoros együtt­
működésének és barátságának 1

Itt a forint végre, végre, 
Hálásan tekints az égre. 
Nem kell dollár, valuta, 
Nem kerülsz a dutyiba. 
Vehetsz gumit hitelbe, 
Forinttal lesz fizetve.

Bicikligni
KATZ,
Piac-utca 60. sz.

(Szombaton az üzlet zárva)

LHMTZ
VflCtöhnű Hatvan-u. 62 
fdölöiCpöTelefon: 412

Fopintért
elad

háztartási, 
ipari és
mezőgazdasági vasárut 
(újat és használtat)

vásárol
mindennemű ócska vasaL 
fémhulladékot, gépet és 
eszközöket.

(Az állami vasgyüjtőszervezcít 
körzetvezetője.)

Minden vonalon jár 
a villamos

Értesítjük a t. Utazóközönséget, 
hogy további intézkedésig a villamos­
forgalmat minden vonalon felvettük.

A MÁV pályaudvartól, illetőleg a 
mellékvonali beleő végállomásokról 
általánosságban az első kocsik 6 óra 45 
perekor, az utolsó kocsik 20 óra 15 
perekor, míg az egyetemi klinikáktól, 
illetőleg a mellékvonali külső ' vég­
állomásokról 20 óra 55 perckor indul­
nak.

A fővonalon 10—15 perces időkö­
zökben, a mellékvonalon 20—50 per­
ces időközökben közlekedtetjük a ko­
csikat.
x A Csapó-utcai vonalon 15 órától 
18.50 óráig, a Köztemetőig, míg a nap 
többi időszakában csak. a Tüzérlakta­
nyáig tartjuk fenn a forgalmat.

Egységes menetjegy ára 5 millió 
ladópengő.

DHV üzletigazgatóság.

Uj fürdőárak
Napijegy felnőtteknek 50 millió 

adópen-gő, gyermek, diák, MaDISz- 
tagoknak 4-0 millió, kabinjegy 70 
millió, kádfürdő 60 millió, -tbermál- 
fürdő 45 .millió, massage 15 millió, 
népfürdő 20 millió adópen-gő.

1DÖJÁRASJELENTÉS vasárnap 
esitig: Déli, délnyugati szél, több­
felé felhő, egy-két helyen futó zá­
poreső, vagy kisebb zivatar. A hő­
mérséklet legfeljebb nyugaton mér­
séklődik egy kissé.

A Nemzeti Bizottság politikai 
megbízhatóságot igazoló küldöttsé­
ge f. évi július hó 29-én délülán 
2 órakor a Városháza I. emelet 
6. sz. 'tanácskozótermében ülést 
tart, melyre az érdekelt felek meg­
jelenése kívánatos.

Eljegyzés: A,főnyi Éva és (Bodinár 
Lajos folyó hó 25-én -tartották el­
jegyzésüket.

Síokliolmban július 26-án alá­
írták a svád-magyar kereskedelmi 
szerződésit..

Téves információ alapján tegna­
pi számunkban azt írtuk, hogy d-r. 
Kovács Béla vármegyei tiszti fő­
ügyészt B-listára helyezték. A va­
lóság, hogy d-r. Kovács Bé]a saját 
kérelmére nyugdíjba vonult.

A Magyar Vöröskereszt debre­
ceni fiókja felhívja a v-áros terü­
letén lakó önk. ápolónőket és 
mindazokat, akik a hadifogolyszol­
gálatban önkéntes- szolgálatot vál­
lalni óhajtanak, ;h-ogy a Vöröske­
reszt irodában (Hatvan-u. 6, s-z.) 
mielőbb jelentkezzenek.

Felhívja a közellátási ügyosztály 
azoknak a jóléti intézményeknek a 
figyelmét, akik még ez UNRRA ál­
tal küldött halkonzervet nem vet­
ték át, hogy f. hó 29-én és 30-án 
déli 12 óráig jelentkezzenek a vá­
rosháza I. emelet 28. sz. szobájá­
ban. ,

A városi földigényiő bizottság 
felhívja az összes tagokat, hogy 
f. hó 30-án délelőtt 8 órára a Vá­
rosháza I. em. 42. sz. szabójában 
jelenjenek meg.

Torma Kálmán alispán elvtárs 
megbízta dr. Rózsa Tibor várme­
gyei másodfőjegyzőt a hajdúszo- 
boszlói polgármesteri -teendők el­
végzésével. Rózsa Tibor feladata 
lesz a létszámapa-sztás után a haj- 
dúszoboszlói közigazgatás meg­
szervezése.

A Debreceni Bélyeggyűjtők 
Egyesülete augusztus 4-én délelőtt 
11 órakor rendkívüli közgyűlés! 
tart.

A rendőrség öz.v. Harsány! 
A-ndrásné szül. Oláh Erzsébet Deb­
recen, Homok-utca 57. s-z. alatti la­
kost — nyugdíjas máv. esztergá­
lyos özvegye — internálásra Ítélte, 
mert egy Iván nevű orosz katonát 
igazolvány nélkül lakásába foga­
dott, ot-t -bejelentés nélkül rejteget­
te több mint négy héten kérésziül, 
amidőn felfedezték, a katona újabb 
megszökését elősegítette.

Kálmán Mária hangversenye
A hírneves maeyar hegedtivűvésznö- 

néhány n-apig Debrecenben tartózko­
dott. és tisztelői felkérésére az egyete­
mi klinikán az egyetemi közönség 
elért, jnlsikeriilt hangversenyt adott, 
amelyen többek között Franck Czézár 
költői szépségekben gazdag szonátáját 
is előadta G-alánffy Lajos zongoramű­
vész kíséretében. v

Felhívja- a közellátási ügyosztály 
az UNRRA cukor kiosztással fog­
lalkozó összes kereskedőket, hogy 
hétfőn, f. -hló 29-én 2 óráig számol­
janak el a Piac-utca 26. szóm 
alatt a közélelmezési hivatalnál a 
megmaradt UNRRA- cukormenny-i- 
séget pedig szolgáltassák be a Fű­
szerbe,reskedők Anibeszerző Szö­
vetkezeténél.

Pénteken -este 10 órakor tűz 
ütött ki ifj. Bodnár Lajos asztalos 
Csapó-utca 14. sz. alatti -műhelyé- 
ben. A tüzet valószínű rövidzárlat 
okozta. A tűzoltóság azonnal ki 
szállt -a helyszínre és rövidesen el­
oltotta a tüzet. A kár kb. 3 kiló 
arany ára.

Makai Gáborné Darabos-utca 24. 
szám alatti lakost haragosa úgy 
megverte, hogy 20 napon bejül gyó- 
gyúló sérüléseket szenvedett.

Ménes Sándor a hortobágyi tó­
gazdaság intézője bejelentette, 
hogy ismeretlen tetteseik 400 kijó 
halat loptak a tógazdaságból.

Értesíti a közélelmezési ügyosz­
tály a város ellátatlan -lakosságát, 
hogy a kenycrjegyszclvényekre to­
vábbi intézkedésig tengerilisztet 
nem utal !k,i. Tehát, n kenyérjagyek 
és pótkenyérjegyek szelvényeire ke­
nyeret szerezhetnek be.

Megírtuk már, hogy körözi a 
rendőrség Cseh Jánost, aki Vásá­
ros na-mény bői járt Debrecenbe lop­
ni, rabolni. Tegnap sikerült a rend­
őrségnek elfogni a többszörös tol­
vajt, kihallgatását megkezdték.

Poloska és rovar irtáshoz leg­
jobb kőolaj kapható Hatvan-u. 21.

Művészi fényképek Gisser-foto- 
nál készülnek. Piac-u. 43. Menyass­
zony, ruhakölcsönzés.

Gipöfelsorészkészítö
műhelyeméi megnyitottam.
Mértékéé és raktári munkákat 
a legpontosabban készítek.

Orosz Miklós
(Színház átjáró)

Az MNIlSz a forintvédő bizott­
ság megalakítása érdekében tto-bor- 
zónapot rendez. Minden MNDSz- 
hon dolgozó asszony, aki Q tobor- 
zónapon részt akar venni, kedden 
délután 4 órakor otthonunkban 
(Piac-u. 59. I, em.) jelenjen meg.

Folyó hó 30-án az MNDSz a kö­
vetkező helyeken tart nőnapot.. Rá­
kosi ‘telep: Szabó Istvánná H. Sza­
badság-telep: Szilágyi Rózsa. Csa­
pókért: Ncmethy József né. Vagon­
gyár: Fazekas Józsefné, Úri Sá-n- 
dorné. Dohánygyár: ősz Józsefné. 
Ho-m-okkert: Magoss Gvörgyné.
Belváros: Bánhidi Józsefné.

II,
kerékpárgumik kaphatók 
cserébe is

BLEIE R-nél
 Hatvan utca 2. sz.

CSOKOHni-SZÍHHAZ
Vasárnap délután és este 

Kovács Terus, Süli Manyi, 
Rajz Jancsi fellépésével

Bélvaszanatóriiim

Jé forintért
ócska!

újjai
'készítek

BARATH GÁBOR KALAPOSMESTER BURGONDÍÁmTÜ.



Fölhívjuk az alábbi pártszervezetek 
propagandistáinak figyelmét, hogy 
i/asárnap reggel 7 órára az Arany 
.lan os-utca 1/b.. alatt az agítápids 
anyag átvétele végett pontosan jelen- 
.lőnek meg: Szabadság-telep Rákosí- 
felep, Csapóként, Vénkeirt, Homokkert, 
Rokkant-telep, Kerekes-telep, Auguszta, 
Klinika, Belváros, Nyúlás, Hajnal- 

‘ 'utca.
PÁRTNAPOK BEOSZTÁSA

Belváros I. kedd fél 6 órakor Fa. 
ßtikas József.

Belváros II. hétfő 5 órakor Jakucs 
. I,ászló.

Vagongyár héttő d. u. 3 órakor 
Sándor László. „

Fütöház hétfő 3 órakor Németi 
József. ,, .

Rákosi.telep vasárnap délután 4 
órakor Tóth Mihály. ...

Vénkert hétfő fél 7 órakor Gál 
Lajos ni.

Homokkert hétfő délután 4 órakor
Selyem Gábor. ... .I. sz. bőrgyár hétfő fél 4 órakor
Herbai Kálmán.II. sz. bőrgyár héttő 3 órakor Husi

Pikó bőrgyár hétfő fél 5 órakor
Ménes Júlia. , ,fl. sz. cipőgyár hétfő 4 órakor Ger­
gely Viktor.

Kerokes-telep hétfő 6 érakor Rosz- 
áer János.Dohánygyár hétfő 3 orakor Pálfy 
iiándor, Fazekasné. .

Uzletvezetöség hétfő 3 órakor Fekete 
András.

Pályafenntartás hétfő 3 orakor 
Ménes János.Szabadság-telep hétfő fél 6 orakor 
Pogácsás Antal. _

Helyivasút hétfő 3 órakor Bolder 
méla

Tűzoltók hétfő fél 1 órakor Balogh 
'István. , .

csapókért hétfő 6 órakor Konyicska
Ci/örsi/.Olaj m® lom hétfő 3 órakor Nemes 

1.1 ános, .... , .
MÁV-forgalom kedd délután 4 ora­

tor Kővári László.
Klinika hétfő délután 3 órakor 

Németi Józsefné. „
Erdei Vasút hétfő 3 órakor B. Szabó 

András.
'Hajnal-utca hétfő fél 7 orakor 

Wlárkus Vince. . ,
Aoguszta-szanatorium hétfő fel 5 

órakor dr. Gáli Imre.
ViHanygyár hétfő 3 órakor Pogá­

csás Antal.
István-malom hétfő 3 érakor Tóth 

Mihály.
Posta hétfő 3. órakor Menes János. 
Rokkant-telep vasárnap 4 érakor 

Wlagosányi László.
Textilgyár osiltőrtbk délután 3 óra 

tor R»dó István.
Nyúlás vasárnap délután 4 órakor 

k/farfi Dezső.
Városi alkalmazottak hétfő e óra. 

kor Rádó István.
MEGYEI PÁBTÉLET 

Folyó hó í!8-án, vasárnap a hó- 
vetkező községekben tartunk páti 
napot, illetve népgyűlési 

Vámospércsen délután 6 órakor 
ipártnap- Előadók: Ifj. Veres Pé­
ter és Ménes János.

Nyírábrányban: Nagyébrányban 
ítéli 12 órakor népgyűlés. Beszél 
ihfjj. Veres Péter és Ménes, János. 
Délután 4 órakor Kisáhrányban 
Miff debreceni színjátszó csoport 
jja előadást tart.

Nyirmártonfajván pártnap. Elő- 
■itáó Hajdú János. Egész nap ingye 
mes gyógykezelés a fal™ szegénybe- 
flegei részére. Hadiíogoly ügyekben 
íi pártnapon részletes tanácsadót és 
segítséget nyujlanak a. kiküldött 
elvtársak.

JHlajdúsámsonban délután 5 óra­
ikor pártnap. Előadó Kardos Már­
ton. *

SPORT
A! moszkvai rádió beszámolt arról,

hogy a Szovjetunióban, milyen naOTj
gondolt fordítanak a sport
bére Az ötéves terv «érint « mim»
íairn1 «llÄif között bW
stadiont, tizennégyezer apor^utyat épí­
tették a Szovjetúmoban, Ezek >ozu 
legismertebb a Dynamo ettorttewpe, 
melv nyolcvanezer ember “S*“38% alkalmas. (Az ETC-palya befo­
gadóképessége harmincötezer ember.)

Ma délután két mérkőzést. játsza- 
nak le az osztályozó fordulóban s ez­
zel befejeződik az osztályozó kuzdelein 
ok io ETO—Elektromos találkozó 
Győrben a Zuglói MaDISz—-6BT0 pe­
dig Budapesten az MTK-pályan lesz, 
megtartva. Hindiiéit mérkőzés sors­
döntő, nemcsak az ElO es,,a„,ZÄ 
hanem a Szolnok es a Pécsi VÖK 
■szempontjából ifi. .Az ETO—Elektro, 
mos találkozón még a golarany. is 
döntő lehet. Ha az ETO nem kap golt. 
iákkor valószínű, hogy az első m ByV 1___J.O. 1rzv**iá1 nTTlI TlP-fllCT ctZé

HüMti július «Ettuin
.nil É P L A P

HirdetményekSZAKSZERVEZETI HÍREK

helyezett közé kerül" ami pedig az 
OB I-ben való maradást jelen«*Az osztályozó élcsoportjának helyzete 
ugyanis jelenileg a következő:

1. ErSo MaDISz
2. Dorog
3. Szolnok
4. Pécsi VSK
5. Zuglói MaDISz 
ó. ETO

18 42:29 22
18 56:58 21
18, 54:27 20
3 8Z 41:41 20
17 36:34 19
17 50:26 18

MaDISz

Tudjuk, hogy az osztályozó első négy 
helyezettje kerül be a 3 óvó evi OB 
I-be. Az ErSo MaDISz te a Dolog 
már biztosan benn van, de a masni 
két csapat holléto még, bizonytalan.
Ha a Z. MaDISz legyőzi az SBTO-t, 
akkor egyszerre a második Beire 
rukkol előre, mert 31 pontja lesz ea 
|a gólaránya jobb a Dorogénál. Ha 
döntetlenül vegez, akkor 20 pontja 
lesz, mint a Szolnoknak es a PVSK- 
nak. fíólaránya a Szolnokénál BJeu- 
■ébb a pécsiekénél jobb. Az mu 
viszont csak győzelem efieten ryolhat 
belő a továbbjutásba. Ez a Byoze^eni 
azonban majdnem bizonyos a .BeieBr 
bajtóval szemben. Ebben az esetben 
20 pontjuk lesz a győrieknek is. A 
I-VSK-énál a gólarunyuk mar most m 
jobb, de nagyobb golaranyu győze­
lem esetén megelőzhetik a-Szolnokot 
is Könnyen megeehetili tehat, hogy 
négy 20 pontos csapat is lesz es osaK 
a gólarány fogja a bejutást eldon-
tenKeddon a moszkvai Dynamo stadi­
onban megismételték az onasi sikert 
aratott, ünnepséget. A moszkvai ün­
nepséggel egyidőben a Szovjetunió 
iszámos nagyvárosában is , zajlott ie 
hasonló bemutató. Lenin gr adban p6- 
dául százezer ember vett reszt a tei- 
vonuláson, Viipuriban, Szqvjet-Kare- 
liában nagyszabású céllövó versenyt
rendeztek. ^ osztályába Jutásért mai
délután a Pereeesi TK és a Kaposvári 
"MTE találkoznak Perecesen. A visa- 
iszavágót a jövő vasárnap rendezik 
meg Kaposvárott.. Akar P®fec-e®ieí: 
akár a kaposváriak kerülnek be az 
OB I-be, a munkasceapatok szama
*Td. 3postás0d|abdarúgócsapata 1. hó
26-án tartott szakosztályi ülésen meg- 
jelentek az összes játékosok, így az 
új szerzemények is Az 'U3 
jó erőnlétről tanúskodtak. Elhatároz^ 
ták, hogy a jövő héten, kedden már 
megkezdik az edzésekéit., hogy a csa­
pat felkészülten állhasson ki az őszi 
bajnokságok rajtjához. A vezetőség 
mindent elkövet a csapat újjaszerve*
2ése érdekében. Sok szerencsést kívá­
nunk hozzá.

Tegnap este fél kilenckor a Latoca 
utcai pályán esti mérkőzés keretében
csapott össze a Vasutaeváilogatotit a 
Munkás válogatottal. Előtte fél hét 
órakor a BLASz és a Rendőrség való. 
gatott csapatai találkoznak. A merkő. 
zéseken Debrecent és Keletmagyar. 
országot a Vasutas' válogatottban Jat- 
-szó Kádas, Zilahi és Kispéter képvi. 
selték.Kispétcrrel a hírek szerint megegye.
zeit a DVSC. Igen nagy öröm volna 
,a szurkolók számára, ha az ősszel 
már a kiváló játékos erősíthetné a 
csapatot Valószínűleg sikerül a meg­
egyezés B. Naggyal ifi.
Tegnap este kezdődtek meg a DKASE 

rendezésében Debrecen város ököl­
vívó bajnokságai. Torma Jl-vel azi 
ólén a BTK. továbbá a B. Vasutas,' 
az FTC. a Vasas és a Kisitext öklözöl 
képviselik a fővárost. Köztük számos 
válogatott klassziséi versenyző is akad. 
Miskolc. Eger, Szolnok öklözői és a 
DKASE, DVSO és DMTE gárdája is 
résztvesznek a versenyen. A versenyek 
lefolyásáról keddi számunkban adunk 
részletes ifionentetést.

A nyomdász szakszervezet vezető-
sége vasárnap iregEcl- 9 órakor Arany 
János-utcá Í39.Mszám ., alatti szekhaza- 
bh.il vezetőcég!'' ülés-t tart. A nyomdák 
üzemi bizottságának elnökei és bi- 
zalmrférfiai jelenjenek meg; .

Szakszervezeti bizottsági ülés szereld) 
délután 3 órakor. , .. _Felhívja a Gazdasági Munkaközire, 
títd Hivatal az összes mezőgazdasági 
férfi, valamint nő munkanélküliek 
figyelmét, hogy fiáját érdekükben 
jelentkezzenek munkába, való, elhe­
lyezés? végett hivatalos helyiségünk­
ben Arany János-utca 2. I. cm. Gaz­
dasági Munkaközvetítő Hivatal.

Földmunkások ma délelőtt 8 orakor 
'vezetőségi ülést tartanák, utana 10' 
órakor össztaggyülés

Kereskedelmi' alkalmazottak szak- 
szervezete augusztus i-én, ceütörtökön. 
délután 5 órakor fontos ügyben tag­
gyűlési tart.

—0—-

SZAKSZERVEZETI MUNKAKÖZ­
VETÍTŐ HIVATAL KÖZLEMÉNYE

Alkalmazást kaphatnak: i gépész,
1 szalagfűrész gépmunkáe, 6 kadar, 
a szabótahonc, 1 ápoló, 4 allando- 
háztantási alkalmazottnő.

Alkalmazást keresnek: 2 kovács,
4 lakatos. 1 fémceiszoló. 6 vízvezetek- 
ßzerelő, 3 géplakatos, 2 motorszerelő,,
2 gépkocsivezető, 2 villanyszerelő,
1 arany- és eztisttmtives, 7 asztalde.
2 tímár. 1 szíjgyártó, 1 kárpitos,
5 szabó, 5 cipész, 1 szűcs. 2 fodráé«, 
1 könyvkötő. 2 sütő, 1 hentes, 1 fé­
nyező, 1 kéményseprő, 10 gyári -segéd­
munkás, 2 napszámos, 14 tisztviselő. 
S kereskedő, 1 geplakatostanoncu 
1 motorszerelőtanonc, 1 asztalostanonc,,
1 «tímártanonc, 3 _ szabó tan one, 1 focin 
rásztanonc, 5 nőiszabó. 2 kalapos. 
8 fodrászniő, 10 gyári segedmunkasnő, 
20 tieztviselőnő. 3 kereskedosegedno,,
2 állandó 12 kisegítő háztartási _ ai- 
kalmazottnő, 1 fényképésztanulo Leány.

A munkaközvetítés díjtalan.

Iparos Ilire k
A vizvezetékszerelö szakosztály hét. 

főn délután 4 órakor hadifogoly ügy­
gyei kapcsolatban ülést tan*^ íeltet- 
len és pontos megjelenést kerunte.

A cukrász szakosztály kedden dél­
után 3 órakor ül ért tart,

A csizmadia szakosztály . szerdán 
délután 4 óraikor rendkívüli közgyű­
lést tart, —minden tagra itcrelezően 
az árucsarnokban.

A kárpitos szakosztály szombaton 
2 órakor ülést tart.

Kereskedő hírek
Az ószeres szakosztály tájékoztató 

taggyűlésit tart kedden déluán 3 ora-
k°Az egyesített nagykereskedők szak­
osztálya fontos adóügyben vasárnap 
reggel fél 9 órakor üléfit tort a ive- 
reekedő Társulatnál.

RádiiÓműsoE
JÚLIUS, 28, VASÁRNAP

BUDAPEST I.
6.461 Hívek, műsorismertetés -- 

7.05: Reggeli zene — 8'00: Magyar 
muzsika — 9-00: Rom., kát. vallásos 
félóra — 9.30: Unntanus vaBasi tol­
óra — 10.00: Hírek — 1010. Világ­
hírű vígoperákból — 11l0íí:„n Eilírq 
riport — 11.30: Jazz — 12-00: Ha­
rangfizó, hírek — 12.15: Anyait ot_ 
perce — 12.20: Istenes versek —
12.50: Énekkarok —• 13.15: Kamara­
zene — 13.40: Beszélgetés a Műszaki 
Hadosztály újjáépítőmnnkájúrol 
14.00: Híreit — 14.10: Hanglemezeit 
—. 15.00: "Ünnepi krónika — 1p-20- 
Cigányzene — 15.55: Müeorismertctfos, 
híreit — 16.10: Énekszámok zongora- 
kisérettel — 16.40: Előadás. — 16-50: 
Kis történetek nagy muzsikusokról 
17.00: Falurádió — 18.00: Hírűt,
V őrös keresztközlemény ek — i&:
„Költők múzsái“ — 19.00: „Nyári
(gyümölcskoeár" — 20.00: Hírek
2Ö.20: Hegedtiszámok zongorakserettei
_ 20.45: Előadás —- 21.00: e Radio
hangja — 21.15: „Dalok és táncok 
— 21.50: Hírek oroszul — 22.00. 
Híreit, sporthíreit. mttsorismertetcs; 
Vöröeiteresztközlemények — , 22,40: 
Kamarazene ■— 23.10: Angol hírek- 
23.20: Hírek franciául — 23.30.
Hanglemezek.

BUDAPEST 11.
18.00: Vönósnégyee — 18.40: 

velln —. 18.00: Kamarakórus —19-35: 
Azonos Budapest I. műsorával — 
20.00: Jazz — 21.00; Hírek - - 21.15. 
„Dalolt és táncok."

1946 JÚLIUS 29, HÉTFŐ
BUDAPEST I.

6.30: falurádió — 6.45:_ Torna 
7.00: Hírek, műaóricmertetes — '-2°- 
Reggeli zene — 8.00: Háztartási ta­
nácsadó — 3.15: Balettrészletek
9.00: Remdőrzen-ekar játszik — A - 
Híreit — 10.10: Jazz — 10.30: Radio- 
iskola — 12.00: Harangozó, hírek — 
12.15: Énekszámok zongorakíséretéel 
12.40: Előadás — 13.00: Liszt-müvek 
— 13.25: Mi történt vasárnap? 13.45: 
Hanglemez. —1 14-00: Hírek, Vöróske- 
resztközlemények — 14-20: bzaion- 
együtées — 15.15: Radioisltola —
15.55: Műeorismertetés. híreit -—■ 16.10: 
Ének és gordonka számolt — 16.50:
Moszkvai könyvelt — Moszkvai ki­
adók — 17.00: Párthíradó — 17-1„
Zenetanárok kórusa énekel l7-3°: 
Az ifjúság hangja —• 18.00: Hírek. 
Vöröskeresztközlemények — 18.15:
Zenepedagógusok Szabadszervezeitenek 
műsora — 19-00: Előadás — l®-13/
Karády Katalin énekel -— 20.00: Hí­
rek sporthírek — 20.20: „Vidám jur 
tékok — őrölt típusok" — 21.10: K_e- 
rlngök — 21.20: Mi történik a világ 
gazdaságban — 21.40: Villámhirado 
21.50: Hírek oroszul — 22.00: Híreit, 
műsorismertetés — 22.25: Hazahoza- 
Vali- Kormánybiztosság közleményei — 
22.35: ..Harmónia“ együttes játszik 
23.00: Hírösszefoglaló —- 23.10: Hírek 
angolul — 23.20: Hírek franciául — 
23.30: Hadifogolyhíradó # közleményei 
.—. 23.40: Rádió kereaő-hírszxilgalat.

Debrecen város elsőfokú köZiguzga-- 
ási ha s': 96 ága a débreceni 32. hón ved 
kiegészítő par mcsnokeág 66/1946. let. 
számú átirata alapján közli az érdé 
keltekkel, hogy a debreceni bevonu­
lási iíözpont megfic.tin«1:-. Ennek követ­
keztében a katonai üg5rbeil érdeklődők 
forduljanak a 32. honvéd kiegészítő* 
parancsnoksághoz Debrecen, Peterfia- 
utca 58/as szám- ala^t.

Alanti szövetkezesek: . „Debreceni 
Timármunkások és Segédmunkások 
MunikaszÖvekezete“ Debrecen, Vágóhíd- 
utca, 5. szám alatti bej. cég; ..Cipő­
ipari Munkások Szövetkezete'4 Debre­
cen Garai-iKtca 24. sz. alatti bej. cég 
és '„Tiszántúli III. sz. Népszövetkezeti 
Cipőgyár“ Debrecen, Böszörményi-út 
3/b. sz. alatti bej. cég rendkívüli köz­
gyűlésen elhatározott egyesülés alap- 
ján:
194G. évi augusztus hó 5-én egyesülési 

közgyűlést tart
a „Debreceni Tfcnármunikáeok és Se­
gédmunkások Mu n k asz öv e tkezfc te' ‘-nek 
Debrecen, Vágóhíd-u<tca 5. sz. o.latt?. 
tanácstermében.

Tárgy: 1. a f. hó 25-án tartott szö- 
ivetkezeti rendkívüli közgyűlések baá- 
Tozata alapján cg)reeülési közgyűlés- 
tartása.2. Alapszabály beterjesztene.

5. Igazgatóság, felügyelőbizo-tsag' 
megválasztása. „ .

4. Intézkedés a K. T. 204. § es & 
208. 3-ban foglaltak szerint.

5. Indítványok,
melyre az egyesült három szövetkezet 
iizletréezesei.t tisztelettel meghívjuk.

Egyesülési Bizcrtság.

Wl/á9. Pfelfit

Jó kereseti 
lehetőséggel

hirdetés ahvizitört
felvesz 

a KIADÓHIVATAL

Tollat, hörcsögbőrt,
lE-dbíirőket, gyapjút legmagasabb

»api árba*. Testek

Szalavetz
Bajsty-ZtlUnizky-utca 35-37. sz.
íróit Jóteef kirilyl herceg-otca'

Hívátra házhoz megyek

MOZIK MŰSORA :
PETÖFI-MOZGÓ: Hatalmas ame­

rikai alkotás: „SAN FRANCISKA 
Jeanette Mac DenaM és Clark 
Gable a főszerepben. Legújabb- 
amerikai híradó. Előadás 1 fél 5, 
egynegyed 7, 8 órakor, vasárnap- 
háromnegyed 3 órakor is.

PETÖFI-MOZGÓ: Hétfőtől csak. 
3 napig izgal-mas, zenés-, táncos 
amerikai vígjáték: „HONOLULU“- 
Eleanor Powcj a főszerepben. Uj 
amerikai híradó. Előadások fél 5, 
egynegyed 7, 8 órakor, vasurnap- 
liáromnegyed 3 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: „AZ ALV1 
LÄG ALKONYA“. Amerika:, 
gangszter attrakció. FőszereplőK .. 
James Seagnny és Himpeihy Bo­
gért. Előadások: fél ö, egynegyed! 
7, 8, vasárnap és ünnepnap három­
negyed 3 órakor is.

METEOR-MOZGÓ: ..MAKRAN­
COS HÖLGY“. Jávor. KarádL Uj 
amerikai híradó. —• Előadások, 
kezdete vasárnap fél 5, egynegyed 
7, 8 órakor.

"elelöe szerkeezto e* madoi
RAbó ISTVÁN.

Szerkeszti: HAJDÚ FERENC. 
Szerkesztőéig: Debrecen. P.fvo-u. aß- 

II emelet. Telefon.,sám: 364. 
Nyomatott a „Szabadstie" nyomtíc 

ér kiadóvállalat körforgóeópén.
Felelős nyomdtigazKütó:

MÉNES JANG«.

APRÓHIRDETÉSEK
Seivétele: BajcsyZsilinsíhy-iitca 16. 

Párttagoknak és Havi elfitizetflkneK 50°/o kedtazmény

Felhívjuk az összes MaDISz lányo-
tot hogy vasárnap délelőtt 12 órakor 
ée délután 2 órakor eötétkék szoknya, 
■fehér blúzban Tildy Zoltázme fogadá­
sára a MaDISz belvárosi szervezetében 
(Arany Bika félemelet) szíveskedjenek 
megjelenni.

Felhívás

Közönctnyilvánitás
A „Néplap" 1946 július 14-1 szá­

mában közlemény jelent meg a deb­
receni állami Hadigondozó.gyógyinté- 
zer, anyagi nehézségeiről ée felhívta, 
az olvasóközönségeit, hogy adomá­
nyaikkal legyenek segítségére az mte- 
(Wrtben ápolt hadirokkantuknak.

A felhívás eredményeként elsőnek a 
Nemzeti Segély Helyi szervezete aján­
lotta fel támogatását gyógyszrekben, 
majd pedig az Apafí-malom, Tolnay 
ttTván hántolómalma, a Schnopper 
.darálómalom, Bodó látván daráló- 
malma, Kováoe Imre darálómalma és 
)á Hortoí ágy-malom eleitett segítsé­
günkre külünböző menniyiségű liszt, 
aháléliszt ég árpakása-' adományaikkal. 

: A nagylekü adomány;.eh6lyen 
:ie hálósán lös:
,-gyógyíntézert
; igazgatósága.

Ismételten felhívom a város lakos­
ságát, hogy befizállásolási igazolvány 
nélrill sem orosz, "em román, sem 
magj-ar katonáknak lakásában he­
lyet, illetve szállásit ne adjon.

Az igazolvánnyal elszállásolt szemé­
lyekét pedig etávozásnk) után. azonnal 
bejelenteni tartoznak.

A felhívásomban foglaltak be nem 
tartóit internálással büntetem.Rendörfökapitányság.

(Mesén újjá alakítja

KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG

SZECHENYI-ÜTCA 7. SZÁM

Darabos és oltott
MÉSZ, cement, , 
folyamhomok, kőpor, te- 
töoseróp, kátrány*omez, 
igénylés nélkül legol­

csóbban cserélhető

KATZ mésztózlet
szoboszlai-u. 1/b, csapö- 
utca 62, sz. Telefon B14.

LAKÁS
Kettőszobás lakásom —

mindennemű jószágtartáfi le­
hetséges — elcserélem köz­
pontban, hol jószágtaxtás 
nincsen. Braun, Cserepes- 
utca 6. szám. Sz. 40

Elcserélem egyszoba-kony- 
hás, istállós lakásomat föld­
ért vagy jószágért. Bányai­
telep 105. Szabó Sándor,

81

20 kg súlyú fiatal 4 hó 
napos bakk-kecske tenge­
riért, eladó. _ Egy fialta! fe­
jőé kecelte és több flato- 
jerke eladó. Töhötöm-u. 32- 74

VETEt.

HÁZASSÁG
Szappannak vald zsírt 6e

olajat szappanra átcserél: 
Pál János szappanos mes­
ter. Kölcsey-u. 8. Sz 22

Házasságot diszkréten,
eredményeeen közvetít 
Hőgye Imre, Debrecen. 
Varga-utca 24. ezám. S*. 10

ÁLLÁS

Hibátlan női bundát.disz­
nóért vagy inás éleliniszer- 
ént elcserélek. Ugynott nől- 
kosztüm és férfi cipő. Cím, 
a kiadóban.

Tollat, nyersbőrt, hör-, 
csögbőrt, gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok. Szathmáry. Sz. 45

Mosdókagylót veszek, két 
darab türdőkád eladó. Ér­
deklődni Bajcsy-Zeilinezky- 
utoa 16. Nyomdalrodt. (L.)

Adózás, könyvelés :
yejfiß szäkirodß. 
smarty-n. 24. TeL: 117..

Háztartási alka'mazott
bentlakással, teljes ebáW- 3 a, fizetéssel felvétetik.
Bajcsy^Záil|lnszky-utca 15- 
Fürdő. _____76

Takarítónő áüáet keres 
■augusztus 1-re. Szent Anna- 
Utea 45. Kapu aJaftt balra 

80

Szappánnak való zsiradé­
kot éa olajat szappanra be­
cserélek. Nagy ezappanos, 
Berek-utca 3. Oeapő-kanyar.

Egy 7. ée egy 6 és fél 
sukkoa új szekér eladó. 
Tegez-utca 4. ?3

Munkatársakat felvesz fÍr­
ás jutalékkal Duna bizto­
sító, Széchenyi 6„ emelet.

82

Mézeabödón, 5 drb új 50
kg-os mézért, elcserélhető. 
Bajcey-ZsilinÉiZky-u 16. Do- 
da. Ugyanő*! egy fürdő­
kályha terményért elcserél­
het*.

Tollat, hörcsögbőrt, vad- 
bőrt magas áron, veszek, 
Klein, Hatvan-n. 21. 8* 24

Autóalkatrészek
Honvéd-u. 24.

él»dók,

EGYEK

Zongora bérbeadó 1 évre 
fáért, lisztért. Károly 1*-; 
reno Józeef-u. 9. 7'

Grafológus nő minden
ember kézírásából biztos 
felvilágosítást nyújt. Széche­
nyi 19. 79

Bundáját már most ké­
szíttesse el Katona Vilmos 
Bzticsmesternél, Simonffy-ii 
2. szám. Sz. 4>-

Patkányfogó kutyákat,
fiatal, fajtiszta állatokat 
keresek. Osiha-malom, Haj­
dúnánás. 70

Szép kombinálj szek­
rény eladó. Rákosi Jeuő- 
utca 4 Bútorüzlet. 75

Mozaiklapok, AhQlit-leme- 
zek kaphatók a Debreceni 
Mftkőgyárban, Fürdő-utca 3.

t $. 182
ELADÓ egy széjjel szed­

hető deszka nyáríkonvha. 
Pozsonyi-út 25. szám 72

Tyúkszemvágó szedőn —
Széchenyi-utca 19. szám­
ot. : Sóvágó. 7ÍI

Brilliáns éitszet', arany, 
ezüst, fogarany, régipé“1 
beváltása Poll ókn ál. Hév 
van-utca 0, ”. 6

Aranyat, -ztiotot, brü­
ll ünst, órákat, ékszert ve­
szek. Schifímanr órás, H«- 
vad-utca 6. Bs. 391»

A MAGI

Ul. ÉVEOMAM, 167. 5j

A tiszto
r 1
ei

Megérkcz
A városban a tisztol 

komoly zűrzavart kavarj 
Széltében-hosszábau azt] 
lék, hogy a létszámapa] 
ságok munkáját revíziói 
A jobboldal reménye ni 
hitte, bogy a népein 
Horthy- ós Szá'aai-reml 
lokosedésscl kiszolgáit t] 
visszamcotbcli az íróaszU 
Egyes, közhivatali vezeíc] 
mesterkedtek, hogy a B-!l 
inény döntéseit visszacs] 
az egész, tisztogatás műv 
aák. j

A tegnapi nap folyal 
tiszta képet nyerhettünk ] 
mende-mondáknak a* I 
amelyek a dolgozók felq

Dr. Szentd

Dr. Szcnlgyiörgyi Istvi
igyminiszícr kiküldöttje] 

tűk, hogy a közönség tel 
gosiláaa céljából tájékoz! 
nőnket hatásköréről és ] 
zottság munkájáról. I 

— A belügyminiszter I 
tolta — mondotta —, ij 
száma pasz t ásná! nóhánl
méltánytalanság történt. | 
küldött engem ide, k] 
vármegye cs Debrecen .3 
sági városnál egyrészt 
apasztó hitotlságok műn] 
előbb bcfejczicssem, »] 
esetleges hibákat az ölj 
segítségével kiküszöböl] 
ntadszor pedig, hogy a | 
tás zavartalan mencténc] 
sához feltétlen szüksegd 
löket" áfásukban mégha

Hivatalos közlés 
tanácsában a nem kén 

A béketervezetek] 
vánosságra. 1

A Szövij

A Gazdasági Főtanács] 
rendicivüü ülésén Nagy ] 
viszt őrei nők közölte, !u>] 
jetúnió elfogadta a ma] 
toánynék a jóváldleli s| 
vonatkozó kérését és ] 
ahhoz, hogy 1946—éji. |
maradt tcljesitménycit j 
jesítse. A szovjet kormJ 
gyár jóvéiétel számláját'] 
vül álveszi az erdélyi ]

Aiiffnsztöí


